

El Ideal Gallego

Año XXXII.—Núm. 9.666.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, MARTES, 9 DE NOVIEMBRE DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

Diputado griego, expulsado de Parlamento

Pidió la mediación de la ONU en la guerra civil

ATENAS, 8.—El diputado liberal Vorazanis ha sido expulsado violentamente del Parlamento por haber pedido al presidente de la Asamblea General de las Naciones Unidas que medie para poner fin a la guerra civil en Grecia mediante una conciliación. Los diputados le llamaron "traidor" cuando era expulsado.

Vorazanis fué ministro de Economía y es una de las diez personalidades que ayer enviaron al presidente de la Asamblea de la ONU un mensaje pidiendo la "conciliación". El presidente de la Cámara suspendió la sesión.

El primer ministro griego Sofoulis ha condenado la expulsión de Vorazanis de la Cámara, diciendo que "iba contra la tradición parlamentaria griega". Agregó que desaprobaba el mensaje enviado por Vorazanis y sus amigos irresponsables al presidente de la Asamblea de la ONU.—(EFE).

LA CRISIS POLITICA, APLAZADA

ATENAS, 8.—El primer ministro griego, Themistocles Sofoulis, ha anunciado que ha decidido aplazar, por dos o tres días más, la presentación de la dimisión de su cargo al Rey Pablo, "Mientras el caso de Grecia se halle ante el Comité político de la ONU".—Grecia no puede permanecer sin Gobierno.—(EFE).

DE GAULLE OBTIENE 114 PUESTOS EN LA ALTA CAMARA

Los comunistas descienden de 71 a 16 y el M. R. P. de 72 a 14 representantes



CHARLES DE GAULLE

La victoria electoral acerca a los gaullistas al Poder

PARIS, 8.—Los resultados de las elecciones de ayer del Consejo de la República, salvo para los dos puestos de la Guayana, y el de la Guayana, que aún no se conocen, son: Degaulistas 114; socialistas 47; radicales y radical-socialistas, 46; independientes 19; comunistas 16; republicanos populares 14; partido republicano de la libertad, 3; varios 7. Las elecciones para otros 51 puestos, todos de territorios de Ultramar, se celebrarán más adelante.—(EFE).

DE GAULLE MAS CERCA DEL PODER

PARIS, 8.—De Gaulle y su partido de Unión del Pueblo Francés, se encuentran un paso más cerca del poder en Francia, después de su rotundo éxito en las elecciones celebradas el domingo para el Consejo de la República, según se informa en los círculos políticos de esta capital. No se han alterado sensiblemente a primera hora de esta mañana las cifras dadas anoche sobre el número de actas conseguidas por cada partido, pero resta conocer algunos resultados. Ningún periódico de la mañana de hoy trata de discutir el hecho claro de las elecciones de ayer, es decir, el triunfo de De Gaulle. "Liberation" publica con grandes titulares: "Elecciones sin sorpresa. La división de los republicanos ha dejado sitio al R. P. F.". "Ce Matin", de tendencia derechista, dice: "Clara victoria de la Unión. Ciento veintidós puestos para el R. P. F."

Se añade en los círculos políticos que De Gaulle tendrá aproximadamente el treinta y tres por ciento del total de los escaños de la Alta Cámara (Consejo de la República) y que con las fuerzas que obtenga de otros partidos derechistas, De Gaulle ejercerá el control sobre la Asamblea Nacional.

El periódico comunista "L'Humanité" admite que el partido de De Gaulle ha ganado las elecciones, pero culpa de ello a las "leyes electorales del ministro del Interior Jules Moch". Añade este periódico que el sistema de la representación proporcional es un fracaso y dice que "el Senado elegido ayer, no representa a la nación".—(EFE).

REUNION MINISTERIAL

PARIS, 8.—El presidente del Consejo francés, Queuille, ha conferenciado hoy con el vicepresidente y ministro de Justicia, Marie, después del triunfo degaullista en la Alta Cámara. Se espera que se reúnan los ministros y es muy probable que examinen la situación producida por la derrota de dos de sus miembros en estas elecciones.—(EFE).

CRONICA DE PARIS EN LA PLANA DECIMA

Montgomery celebra conversaciones secretas con los Gobernadores militares de Alemania

HERFORD, 8.—El mariscal Montgomery, presidente del Comité de comandantes jefes de la Unión Occidental, ha celebrado hoy conversaciones secretas con los tres gobernadores militares de la zona occidental de Alemania. La reunión fué celebrada en la residencia del gobernador británico.

Un cosechón de trigo resulta ser la causa del triunfo de Truman

Los agricultores, tradicionales republicanos, abandonaron a Dewey como protesta contra la actitud de su mayoría parlamentaria.

CRONICA DE NUEVA YORK POR MANUEL CASARES

NUEVA YORK, 8.—(CRONICA RADIO-TELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Ahora que una semana da más perspectiva a los hechos es posible afirmar que las predicciones de los técnicos encuestadores, redactores políticos y cuantos aquí se equivocaron de mitad a medio sobre el resultado electoral, tenían bastante fundamento al colocar sus cálculos al lado del vencido, porque aquí ha ocurrido el fenómeno que menos podía preverse. La masa agrícola del Oeste medio, conservadora, republicana por tradición, le volvió la espalda a Dewey, absteniéndose o dando sus votos a Truman. En Norteamérica, cualquier partido puede triunfar teniendo en contra la masa obrera o la masa rural, o la minoría católica. Pero no puede vencer contra una coalición de estas tres fuerzas, y esto unido a la gran abstención, es lo que ha pasado en las últimas elecciones. Las encuestas pre-electorales no estaban tan equivocadas en sus cálculos como podía suponerse.

Estaban en lo cierto, como lo prueba el hecho de que los grandes Estados industriales como Nueva York, Pensilvania, Nueva Jersey y otros, donde el voto obrero es fundamental, dieron mayoría a Dewey. Los encuestadores sondearon a la opinión por sus métodos más o menos científicos, y los resultados dieron en vísperas de la elección todavía una mayoría para Dewey, aunque no dejaron de reflejar el impacto que había cuando la activi-

D. Luis Mariñas, Gobernador Militar de La Coruña



Por conducto particular, pero digno del mayor crédito, recibimos la noticia de haber sido nombrado gobernador militar de La Coruña, el general de Artillería, don Luis Mariñas.

El señor Mariñas es coruñés y pertenece a una distinguida familia muy conocida y estimada; aquí fué director de la Fábrica de Armas, y, al ascender al generalato, lo designaron gobernador militar de la plaza de El Ferrol del Caudillo, de donde salió para mandar las fuerzas de Artillería de Marruecos, con residencia en Ceuta.

Nos congratulamos del retorno de don Luis Mariñas a su ciudad natal, y estamos seguros de que su nombramiento causará general satisfacción.

El asesino de Gandhi se declara el único culpable

NUEVA DELHI, 8.—Nathuram Vinayak Goose, acusado del asesinato del mahatma Gandhi, ha manifestado hoy ante el tribunal que le juzga, que él solo cometió el crimen, disparando contra el mahatma varias veces su pistola. Negó que existiera una conspiración contra Gandhi, declarando: "No tenía ningún compañero. Nadie más que yo realizó el acto y, por lo tanto, me declaro único responsable de él". En el proceso seguido, contra Nathuram Vinayak Goose, que comenzó en el pasado mes de junio, otras ocho personas han sido acusadas de hallarse complicadas en el asesinato del mahatma, entre ellas, Vinayak Damodar Savarkar, presidente de la organización Mahasabha.—(EFE).

Comienza la batalla por el Norte de China

El Gobierno nacionalista, dispuesto a luchar contra el comunismo

NANKING 8.—Chán-Kai-Chek ha declarado que el pueblo debe prepararse para continuar la lucha, dada la crisis que amenaza al Norte de China. Añadió que el Gobierno nacionalista está decidido a luchar contra el comunismo a pesar de los reveses que han hecho perder la Manchuria y han abierto el camino hacia Nanking a tres Ejércitos comunistas. Informes gubernamentales dicen que unidades comunistas, que se infiltraron por la gran muralla, han comenzado a atacar en el Este de la provincia de Hopel, que se puede calificar de comienzo de la batalla por el Norte de China.—(EFE).

NUEVO JEFE DE GOBIERNO

SHANGHAI, 8.—Noticias sin confirmar dan cuenta de que el mariscal Chang Kai Chek ha propuesto al doctor Chang Chung que asuma la presidencia del Gobierno chino para sustituir a Wong Wen Hao. Este último dimitió hace unos días y permanece todavía al frente del Gabinete, en espera de que ocupe el cargo otra personalidad.—(EFE).

AVANCE DE LOS EJERCITOS ROJOS

NANKING 8.—Poderosos ejércitos comunistas avanzan en tres direcciones sobre el importante corredor de Szuohv-Nanking. Un comunicado del Gobierno admite que los comunistas mandados por los generales Chuan Yi y Liu Po, se dirigen hacia Shuchow desde el Norte, Este y Oeste. Se informa que los Ejércitos de Chen Yi, compuestos por soldados veteranos que han logrado una serie de victorias en la China Central, se han apoderado prácticamente de toda la provincia de Shantung y dirigen su avance hacia el Sur.—(EFE).

Maniobras de la Armada norteamericana

ARGENTINA (TERRANOVA), 8.—Una poderosa escuadra de cien buques y centenares de aviones han realizado un gran simulacro de ataque contra esta ciudad, como parte de las maniobras que efectúa la Marina de los Estados Unidos en el Atlántico. Estos buques tenían por objeto destruir las defensas de la ciudad para permitir el desembarco de la Infantería de Marina. Antes de los desembarcos, el acorazado "Missouri" y otros buques de guerra despejaron el camino por medio de bombardeos de grandes proporciones. Más de 36.000 hombres y 500 aviones participaron en el simulacro. Los defensores de la ciudad tenían casi todos sus aviones en vuelo al comenzar la operación. Altos funcionarios de la Armada han manifestado que las maniobras se han realizado con completo éxito.—(EFE).

El Pacto del Atlántico Norte será discutido en Washington

A principios de año se celebrará una Conferencia de siete potencias

LONDRES, 8.—En líneas generales se han confirmado los rumores de Ottawa, de que a principios de 1949 se convocará en Washington una conferencia de siete potencias sobre el pacto del Atlántico Norte. Se cree que el camino hacia la conclusión de un pacto atlántico se ha despejado en América y Europa, con la reelección de Truman y por el hecho de que el Consejo Consultivo de la Unión Europea Occidental ha comprometido ya a los cinco signatarios del pacto de Bruselas, para la Unión Atlántica.

Va a empezar la preparación del material para dicha conferencia en Washington. Parece que se quiere incluir en el pacto de seguridad del Atlántico Norte algunas de las vitales provisiones del pacto de defensa hemisférica occidental firmadas en Rio,

En favor de los desvaídos

TODO tiene su compensación, si nosotros sabemos buscar, no tres pies al gato, sino la vertiente útil o agradable de las cosas y de los acontecimientos. Ya viene el frío. Ya las ciudades, algunas ciudades de España, comienzan a tomar color de frío, mientras el Boletín Meteorológico va traduciendo en cifras y datos la temperatura. "Mínima, de cero grados en León o en Avila..." "Nieve en tal región..." Díriase que el paisaje envajece coronándose de canas, y que todos experimentamos ese primer escalofrío del invierno que llega.

Es también el momento de las advertencias íntimas y familiares, esas advertencias que de pequeños nos molestan, pero que luego, cuando vamos madurando nos resultan deliciosamente entrañables: "No saigas sin abrigo". "No te olvides de ponerte el chaleco de punto..." Y nos gusta comprobar que hay alguien que se preocupa de nosotros, que sigue nuestros pasos, que no nos deja solos y desamparados en este anochecer del clima que es la llegada del mal tiempo.

La lluvia y la nieve nos interesan a todos, como nunca, en estos años de restricciones de energía eléctrica. Queremos que nieve y que llueva abundantemente. Pero el frío y la niebla, tienen también su vertiente grata, para el que dispone de resortes adecuados para defenderse de la intemperie. Fuera, en la calle, hace frío y llueve, pero dentro, cuando la habitación es confortable, se está bien. En las oficinas, comienza a funcionar la calefacción, y en nuestro habitual despacho de trabajo el ambiente se nos ofrece acogedor.

SIN embargo, ¡cuántos hombres, ahora, en esta humanidad herida de la postguerra, carecen de lo más elemental para luchar contra el frío!... Quizá muy cerca de nosotros hay casas tristes, dolorosamente tristes, con hombres, mujeres y niños que pasan hambre y sienten frío, sin que puedan hacer frente a estos enemigos. ¿No habrá llegado el momento de descender hasta ellos, ofreciéndoles nuestra colaboración con los brazos abiertos de la caridad cristiana? Ha sonado la hora de intensificar las campañas de caridad; campañas de amor que se reflejarán en el semblante de nuestros hermanos y, al mismo tiempo, en nuestra propia alma. La necesidad es inmensa. Cada uno puede aliviarla en parte. Somos más ricos cuando damos y la alegría de ayudar al necesitado se tornará, para nosotros, en un dulce inefable.

Ya viene el frío. Ya hay canas de nieve en las montañas. Dispongámonos nosotros a salir, con la antorcha encendida de la caridad, al encuentro de los pobres, de los que sufren, de los que lloran. A secundar esas campañas que ahora se inician en favor de los desvaídos. Nos empuja la mano amorosa de Cristo.

Las elecciones municipales y la designación de concejales de representación sindical

La Base octava de la Ley de 17 de Julio de 1945 prescribe que los Concejales de cada Ayuntamiento serán designados por terceras partes en la siguiente forma: a) por elección de los vecinos cabezas de familia; b) por elección de los Organismos Sindicales radicados en el término Municipal, y c) por elección que harán los concejales representantes de los dos grupos anteriores entre vecinos pertenecientes a Entidades existentes en el término Municipal, o en otro caso, entre vecinos prestigiosos de la localidad.

COMO SE EFECTUARÁN LAS ELECCIONES EN LAS ENTIDADES SINDICALES.— CONSTITUCION DE LAS JUNTAS LOCALES DE ELECCIONES SINDICALES

Estas Juntas se han constituido en todos los Ayuntamientos de la Provincia formándose por el Delegado Sindical Local como Presidente y como Vocales el Corresponsal de la Obra Sindical de Previsión Social y los Jefes de los Sindicatos, Hermandades, Gremios y Cofradías de la localidad, actuando de Secretario de la Junta el Sindical local.

QUIENES SON ELECTORES Son electores, todos los vocales de los plenos de las Juntas de Secciones Sociales y Económicas de todas las Entidades Sindicales radicadas en el término Municipal, es decir, los designados en las elecciones Sindicales de 12 de Octubre de 1947, constituidos en Junta, para la que serán convocados el próximo 24 de Noviembre y en cuyas reuniones procederán a emitir su voto para elegir los Compromisarios.

ELECCION DE COMPROMISARIOS Las Juntas Sociales y Económicas reúnidas separadamente procederán a la designación de sus Compromisarios quienes serán los que en su día elegirán a los futuros Concejales.

NUMERO DE COMPROMISARIOS QUE HABRAN DE SER ELEGIDOS Tendrá en cuenta que el número de Compromisarios Sindicales será igual al decuplo del de Concejales que deban elegirse por los Sindicatos en el respectivo Municipio, es preciso considerar este factor que dependerá naturalmente del número de habitantes censados en cada Ayuntamiento y por consiguiente del número de puestos para concejales concretamente en nuestra capital, siendo seis los concejales de representación sindical, el número de compromisarios será de sesenta. En los demás Ayuntamientos se procederá en idéntica forma, siendo de tener en cuenta únicamente que cuando el número de Vocales de las Juntas Sociales y Económicas no exceda del decuplo de los Compromisarios que tienen que elegirse se concederá a todos este carácter, no siendo necesaria la elección de Compromisarios.

CONDICIONES NECESARIAS PARA SER DESIGNADO COMPROMISARIO Únicamente la de figurar inscrito en las listas del Censo Electoral Sindical, ser hombre o mujer, mayor de 21 años o de 18 si está emancipado y residir en el término Municipal.

No debe confundirse las LISTAS DEL CENSO ELECTORAL SINDICAL con las LISTAS DE ELECTORES PARA COMPROMISARIOS. Las primeras son aquellas que fueron confeccionadas por los distintos Sindicatos a raíz de las Elecciones Sindicales y las Categorías Profesionales —Derechos, Técnicos, Administrativos, Espectáculos y Mano de Obra— que han solicitado oportunamente su inclusión en este Censo; mientras que las listas de electores para Compromisarios son las formadas por los Vocales de las Juntas Locales de Secciones Sociales y Económicas, es decir, los elegidos en las Elecciones Sindicales de 12 de Octubre de 1947, llamadas también de primer grado.

Por consiguiente sólo votan los Vocales de las Juntas mencionadas reunidas al

efecto, pero pueden ser elegidos por estos Compromisarios, cualquier empresario u obrero que figuren incluidos en las listas del Censo Electoral de su respectivo Sindicato.

QUIENES PUEDEN SER CANDIDATOS A CONCEJALES

Pueden ser candidatos a Concejales de representación sindical los que reúnan las condiciones que se señalan en el Decreto de 30 de Septiembre de 1948, es decir que sean españoles, varones o mujeres, veintidos años de edad, mayores de 23 años que sepan leer y escribir y estén afiliados a la Organización Sindical, esta última cualidad se acreditará mediante la presentación del carnet sindical o por la inscripción o inclusión en el Censo Electoral Sindical.

FORMA DE EFECTUAR LA SOLICITUD PARA SER PROCLAMADO CANDIDATO

Para ser proclamado CANDIDATO a Concejal, reuniendo estas condiciones y no hallándose incurso en las incapacidades que prevé el Decreto antes citado es preciso solicitarlo ante la Junta Local de Elecciones Sindicales antes de las doce de la noche del día 9 de noviembre en que termina el plazo cumpliendo cualquiera de estos requisitos a) ser propuesto por dos Procuradores en Cortes sindicales; b) ser propuesto por acuerdo de la mayoría de las Juntas de Grupo Social o Económico del Sindicato o Entidad radicada en el término Municipal; c) ser propuesto por la vigésima parte de los afiliados a la Organización Sindical que figuren en el Censo de la Entidad Sindical de la localidad respectiva y sean vecinos de la misma, y d) ostentar o haber ostentado cargo electivo sindical sin haber sido removido por faltas cometidas.

DIA EN QUE SE EFECTUARA LA ELECCION DE COMPROMISARIOS

Tendrá lugar el día 24 de noviembre a partir de las nueve de la mañana, verificándose las Juntas de Sección Social y Económica de cada Sindicato con independencia unas de otras en las horas que oportunamente se señalarán y para lo que serán convocadas con antelación suficiente.

CRONICA DE SOCIEDAD

BODA.—Ayer han contraído matrimonio en la Iglesia de San Nicolás, de esta ciudad, la señorita de Vigo, María Gloria Durán Pozo, de tan distinguida y conocida familia de aquella ciudad, y el joven y prestigioso médico don José Costas Alvarez.

El encanto natural de la novia se veía realzado por la elegante sencillez de un precioso traje de seda natural. Apadrinaron el enlace el Dr. José Antonio Adrio Maleo, en representación del tío de la novia Dr. Benito Durán Castillo, y su abuela, la distinguida señora doña Elisa Doural, viuda de Pozo.

Testificaron el acto don Aquilino Costas Comesaña, padre del novio; don Honorio Pozo Soto, tío de la desposada; don José Estévez González, Inspector de Abastecimientos en esta provincia; don Ramón Pozo Doural, tío también de la novia; don Pastor Vázquez Cortés, hermano político del novio, y don Avelino Crespo Pozo.

Los concurrentes a la ceremonia fueron obsequiados con un "lunch". La feliz pareja partió para Madrid y principales poblaciones de España. Les desemos una eterna luna de miel.

PETICION DE MANO.—Por los señores de Vidal Ozén (don Eugenio), y para su hijo el culto profesor mercantil don Eugenio Vidal Blanco, ha sido pedida a los señores de Cedillo (don Manuel) la mano de su hija Mary.

Para solemnizar el acto, cambiáronse entre los novios preciosos regalos, celebrándose una fiesta íntima. La boda quedó concertada para el próximo diciembre.

BAUTIZO.—En la Iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, de Burgo, ha recibido las aguas bautismales la niña María de la Soledad Yagüe, hija del teniente general Yagüe, Capitán General de la Región.

Apadrinaron a la neófito los marqueses de Alhuéccas, tios de los señores de Yagüe. A la ceremonia asistieron diversos familiares y numerosas personalidades.

Nuestra Te

SANTO DEL DIA
La dedicación de la Basílica del Salvador

Hoy celebra la Iglesia el aniversario de la dedicación del primer templo romano al Salvador, donde se dieron cita como devotos peregrinos los Santos de toda la antigüedad y de la Edad Media. Por inspiración de San Silvestre, Constantino transformó el palacio de Letrán en la primera Basílica dedicada en Roma al Divino Salvador, que Pío X elevó más tarde a la categoría de las grandes festividades y que es símbolo de la unidad y vida de la Iglesia.

Entre las reliquias preciosas que se muestran en esta Basílica, figuran la mesa en que Nuestro Señor Jesucristo celebró su última Cena; la copa en que San Juan debió inocentemente el veneno, y las cabezas de San Pedro y de San Pablo, con un pedazo del manto de púrpura que colocaron los soldados de Pilatos sobre los hombros del Salvador. La fachada está coronada por quince estatuas grandiosas de seis metros de altura que preside la del Salvador entre sus apóstoles. Desde allí reina y domina bendiciendo y mostrando su corazón abierto a todos los hombres, que llama para el cielo y la felicidad eterna.

CULTOS
LA NOVENA A LAS ANIMAS EN LA IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON

Continúa celebrándose en el templo de los Padres Jesuitas, con gran solemnidad y enorme concurrencia de fieles, entre los que destaca gran número de hombres, la novena que la Congregación de la Buena Muerte dedica a las Animas del Purgatorio. Todos los días en las misas de siete y media, ocho y media y once y media se hace la novena, quedando expuesto el Santísimo todo el día hasta la función de la tarde, en que tiene lugar el acto más solemne con sermón por el R. P. Rubinos, quien con gran

NOTAS Y AVISOS

JUZGADO DE GUARDIA.—Durante la semana actual se halla de guardia el Juzgado de Instrucción número 2 compuesto por el Magistrado-Jefe don José María de Mesa Fernández, secretario don José Otero Calviño, y oficial don Lino Paricio Moliner.

Cofradía de Pescadores de La Coruña

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a este organismo que, a partir del miércoles, día 10, y hasta el 13, ambos inclusive, y en horas de 10 a una y media y de 4 a 6, se procederá a despachar los vales para la adquisición de medio litro de aceite, medio kilogramo de azúcar, medio kilogramo de harina y medio kilogramo de jabón, advirtiéndoles que de no ser retirado en el plazo señalado, se entenderá que renuncian al mismo.

claridad y elocuente unción religiosa expone ante un enorme auditorio de fieles las enseñanzas de la "gran Maestra de la vida".

El próximo viernes se tendrá en la función de la tarde un solemnisimo Via Crucis cantado, al cual de modo especial la Congregación de la Buena Muerte invita a todos los hombres de La Coruña. En ese mismo día, ante el bellísimo grupo escultórico de Jesús agonizante que preside los actos de esta solemnisima novena tendrá lugar la admisión de nuevos integrantes.

SANTUARIO DE SAN JOSE DE LA MONTAÑA (Padres Capuchinos).—Hoy termina la novena en sufragio de las ánimas del Purgatorio, que ha venido celebrándose en este Santuario de San José de la Montaña, con extraordinaria concurrencia. Como final de dichos cultos se tendrá hoy a las nueve, un solemne funeral con responso, en sufragio de las benditas ánimas, y a las siete y media de la noche el último acto de la novena como en días anteriores.

LOS PUERTOS

LA CORUÑA
Entraron: "Castillo Frías", con carbón de Avilés; y de arribada, por temporal en el mar, el buque "Cemento Rezola número 1", que de Pasajes se dirige a Vigo con un cargamento de cemento, y el yate finlandés "Bambi", que se dirige a Lisboa.
Salieron: "Titano", con abono, para Vivero, y "Río Allones", para Corne, en lastre.
Se esperan: "Poeta Arolas" e "Isla de Tenerife", procedentes de Fernando Póo, Canarias y Cádiz, con pasaje, correspondencia y cargamento de café y cacao. "Castillo Villarranca", de los puertos del Norte para Canarias, con pasaje, correspondencia y carga general; "Begoña", con alubias; "Perito", con adquinas, y "Conchita Suárez", con bidones vacíos.
MAREAS PARA HOY
Pleamarés: a las 10'1 h., 2'80 m., y a las 2'83 h., 2'84 m.
Bajamarés: a las 2'45 h., 1'70 m., y a las 10'17 h., 1'68 m.

GARCYBARRA
Garantiza las Estilográficas que vende
TALLER DE REPARACIONES

DOCTOR CAMPOS
MEDICO Y ODONTOLOGO
Después de asistir a las JORNADAS ESTOMATOLÓGICAS HISPANO-PORTUGUESAS
Reanudó la consulta
San Andrés, 157 - Teléfono 1399

Sociedad Filarmónica
Se recuerda a los señores socios de número que en el local social Riego de Agua 29, se halla abierto el plazo de inscripción de socios-familiares, según acuerdo adoptado por la Junta General Extraordinaria.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO
ROSALIA CASTRO
Hoy, a las 4, 6, 8 y 11
20TH Century Fox, presenta la impresionante producción, inmortal epopeya de venganza y heroísmo

MATANZA INFERNAL
(Tolerada menores)

CINE AVENIDA
A las 4, 6, 8 y 11
El sensacional y emocionante film
EL CARDENAL
(SECRETO DE CONFESION)
Un tema profundamente humano. Un asunto de gran dramatismo.
FOSCO GIACHETTI y JACQUELINE LAURENT

SAVOY-HOY
UN ESTRENO EXCEPCIONAL.
"MERCURIO" PRESENTA
El lujo y la elegancia de la Corte londinense del siglo XVIII, como fondo de un fuerte drama de amor

La bribona
Belleza, elegancia, trajes suntuosos, dramáticas aventuras...
PAULETTE GODDARD-RAY MILLAND
4, 6, 8, 10'45

GRAN CINE CORUÑA
HOY: EXITO.
La maravillosa película

NIEBLA EN EL PASADO
Emocionante. Conmovedora.
GREEN GARSON - RONALD COLMAN
3'45, 5'45, 8, 10'45
Viernes: PRINCIPIO O FIN

CINE GOYA - HOY
ULTIMO DIA
Loquilandia
4, 6, 8, 11
Mañana: MISTERIO EN LA NOCHE
Con EL IDEAL GALLEGO

KIOSCO - HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 11.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45
ULTIMO DIA

El último refugio
HUMPHREY BOGART, IDA JUNG, (Tolerada)

Mañana: EL TERCER BESO

CINE MONELOS
TRIUNFO CLAMOROSO DE
CASABLANCA

EXITO CUMBRE DE
Ingrid Bergman, Humphrey Bogart et
CASABLANCA

HOY A LAS 6, 8'15, 10'45
ULTIMAS EXHIBICIONES

SALON DORÉ
HOY, a las 6'15, 8'15 y 11
La formidable película.

Los caprichos de Elena
ROSALIND RUSSELL y BRIAN AHERNE
SANTA MARGARITA
6, 8 y 11
Una interesante producción

Porque te vi llorar
Mañana:
A LAS 9 LECCION DE QUIMI A

IDEAL CINEMA
A LAS 6'15, 8'15 y 11
EXITO ENORME
La película que fué un acontecimiento en cuantos locales se ha proyectado

ASI ES
DOMINGO: LOS DESPERADOS.
(En technicolor)

LA VIDA
CINE ESPAÑA
HOY: 6 1/2, 8 y 11
MARIA MONTEZ
en la espectacular novela de venenura

La Venus de la Selva
MAÑANA:
LA PUERTA DE LAS 7 QERRADURAS

VICUS
El Leuque
DE VIGO
Presentará su Colección de Modelos para Otoño e Invierno.
Con las nuevas líneas creadas por los grandes modistos.
En LA CORUÑA, Hotel PALACE, los días 10, 11, 12, 13 y 14 de Noviembre.
En EL FERROL DEL CAUDILLO, Hotel IDEAL ROOM, los días 15, 16 y 17 de Noviembre.
En SANTIAGO, Hotel COMPOSTELA, los días 19, 20 y 21 de Noviembre.
MODELOS de ABRIGOS de ricás pieles

ELECCIONES MUNICIPALES A CONCIENCIA CIVICA

Aunque en otros aspectos estamos en desacuerdo con sus puntos de vista, el poderíamos, en cambio, suscribir íntegramente las palabras del célebre apóstol del liberalismo del siglo pasado Alexis de Tocqueville, cuando escribía "que las instituciones municipales constituyen la fortaleza de las naciones libres".

Y a nadie se le oculta que, a su vez, la vitalidad de las instituciones locales, ha de tener como fundamento el interés de los convecinos hacia ellos, porque esas instituciones no son una entelequia conceptual, sino el medio o vehículo concreto que sirve para dar mejor y más adecuada satisfacción a las necesidades materiales—y también de otros órdenes—de carácter vecinal.

Afortunadamente, el pueblo español, mostrándose digno heredero de una vieja tradición municipalista, cuyo hilo jamás se ha roto a través de nuestras vicisitudes históricas, aunque durante largos periodos permaneciese oculto bajo el peso de lo exótico o el turbio ambiente de la granjería política, está patentizando una noble preocupación en estos días por el ejercicio de su derecho a intervenir en la formación de los Ayuntamientos, preocupación manifestada, de manera que convencerá al más escéptico, en el hecho de que virtualmente ni uno sólo de los vecinos que por una u otra causa no figuraban inscritos en el censo respectivo, o lo estaban defectuosamente, haya dejado de solicitar su inclusión o rectificación, según acaban de hacer público los servicios de Estadística.

Buena prueba, pues, de que el español de hoy sabe apreciar en su justo valor la importancia de su voto como medio jurídico de influir en la eficaz administración de los intereses locales; pero no será tampoco baldío insistir en que a ese sentimiento ciudadano del deber de votar ha de ir estrechamente unido el del empleo consciente del voto. No basta votar; es preciso saber por qué se vota, penetrarse del sentido que el sufragio debe tener en unas elecciones municipales, pues sólo mediante la conciencia de ello podremos desprendernos definitivamente de la funesta concepción que hizo paleo que de antagonismos políticos de los sistemas para elegir los concejales de nuestros Ayuntamientos.

Esto exigirá del elector, como es natural, que dirija su atención hacia los verdaderos problemas de la administración local. Mas para comprender debidamente esas cuestiones, es preciso sentirnos como propios, como afectando a nuestra vida cotidiana, lo cual requiere a su vez cierto esfuerzo, cierta preocupación por nuestra parte, que no nos está permitido negar si es verdadero nuestro deseo de mejoramiento de la comunidad local en que vivimos.

No es bastante a tal fin la crítica corrosiva y sistemática, mal dirigida y peor informada en muchas ocasiones. Lo que se necesita es una crítica constructiva, basada en el conocimiento real de los problemas y en el juicioso discernir entre lo que puede ser resultado del humano error y lo que es consecuencia inevitable de circunstancias que actúan por encima de la voluntad de los hombres.

Por eso hemos de convocar el esfuerzo de todos, que no es liviana la tarea apuntada. Sobre sus hombros han de sentirse conscientemente los jefes de familia y los representantes de las organizaciones sindicales, que constituyen el electorado primario en el sistema de la nueva ley de Régimen local, y a quienes el Gobierno llama a emitir su sufragio en estas elecciones.

El propósito de limpiar definitivamente de tóxicos políticos la administración municipal, hay que completarlo, pues, con ese otro no menos importante de crear una "conciencia local" que se interese, con espíritu comprensivo, por la eficacia de su administración peculiar. Cuanto más sólida sea esa conciencia, tanto más difícil resultará el retorno de las vitandas corruptelas del pasado.

Cierto que su creación no puede ser labor de un día, pero los próximos comicios nos ofrecen espléndida coyuntura para que vaya cristalizando en los modos que, inspirados en nuestras más genuinas tradiciones, nos ofrece la nueva ley.

Construcción de escuelas, viviendas, abastos y plano de urbanización, tarea urgente del Municipio, dice el Director del Instituto Masculino Sr. Miguez Tapia

Entre las destacadas y competentes personalidades que exponen en estas columnas su opinión sobre la labor a realizar por el Municipio en futuras etapas, no podía faltar D. Enrique Miguez Tapia, Director del Instituto Masculino de Segunda Enseñanza y Ponente de Instrucción Pública durante tres años. A él se debe en gran parte la rápida construcción de esos magníficos edificios que forman la "Ciudad Escolar" de La Coruña. El señor Miguez Tapia hace hoy atinadísimas declaraciones sobre el problema de la enseñanza en nuestra capital, problema que requiere urgente solución. Ojalá que esta semilla no caiga en terreno pedregoso, pues tanto para el presente como para el porvenir es de trascendental importancia.

Agradezco muy de veras el ruego que EL IDEAL GALLEGO me hace, de exponer mi opinión sobre las próximas elecciones municipales. Que el lector no vea en ella, nada más que el ferviente deseo de superación, para una ciudad a quien tanto quiero.

¿Qué importancia tienen las próximas elecciones municipales?

Entiendo que toda consulta popular, desprovista de apasionamientos y rencores y llevada con serenidad, limpieza e independencia, tiene una extraordinaria importancia.

Alabo por ello, esta labor de la Prensa, que como exponente del sentir popular, es el mejor medio de hacer resaltar los problemas que hoy tiene planteados La Coruña. Y así, el elector, equánime e independientemente, podrá escoger y designar, no personas ni simpatías, sino soluciones para las cuestiones municipales. No cabe duda, que los así elegidos, aunque no sean más que la tercera parte, sentirán sobre sí el moral compromiso de responder a la confianza en ellos depositada.

¿Cuáles son los problemas más importantes que debe resolver la nueva corporación coruñesa?

No solo en el ambiente local, sino también en el nacional y mundial, se plantean dos problemas, basados, en otras múltiples circunstancias, en el movimiento demográfico actual: abastecimientos y viviendas. Por su proximidad y palpitante actualidad, estos deben ser los primeros en acometerse.

No desconozco las dificultades que en cuanto a abastecimientos tienen los Municipios, debido a la complejidad del problema y a sus limitadas funciones. Sin embargo estimo que con comprensión, transparencia y renunciamiento muchas veces a personales criterios, podrían salvarse pequeños obstáculos, pensando sobre todo en el abaratamiento, abundancia y calidad de aquellos artículos base de la alimentación del sector más modesto en sus dos aspectos de escasez y elevada renta, es francamente pavoroso, no solamente en el sector proletario, sino también, y más intenso en la clase media. La Coruña, es ciudad eminentemente burocrática. Un gran porcentaje de su población vive estrechamente de un sueldo anual, mermado considerablemente por el pago de viviendas. Urge buscar una solución y ésta necesariamente ha de hallarla el Municipio. Iniciando y gestionando la construcción de viviendas baratas y ultrabaras. Sin regateos ni complicaciones legalistas, pues no podemos aspirar a una gran Coruña, dejando al capital privado, la iniciativa de solucionar este problema.

Estimo es necesaria una etapa de municipalizaciones. El rango económico del Ayuntamiento de La Coruña, le hace capaz para ello. Existen empresas privadas que pueden ser municipalizadas, lográndose con ello una unidad armónica en su dirección y ex-

plotación, puestas al servicio de los intereses locales.

Otro problema viejo y constantemente dilatado es el plano de urbanización. No puedo opinar como técnico, pero el sentido común me dicta, que es preciso que la nueva corporación municipal, de una manera efectiva y sin titubeos, elija el mejor y más rápido camino, para hacer desaparecer la incertidumbre en que hoy se desenvuelven las directrices constructivas. Problema este, enlazado muy estrechamente con el anterior de la vivienda.

Son estos cuatro problemas: abastos, viviendas, municipalizaciones y plano de urbanización, los que a mi juicio, considero como de mayor trascendencia.

Y he dejado para el final uno, que por su índole espiritual, debe también figurar entre los primordiales: el problema de la enseñanza.

Índice patente de la cultura de una ciudad, es sin duda alguna su nivel educativo. Hoy, La Coruña, precisa urgentemente una solución para su grave problema docente.

El crecimiento constante de su población, sobre todo en el extrarradio, lo ha agudizado considerablemente. Si el número de escuelas y grupos escolares podía hace años responder a las necesidades de su censo escolar, hoy no, es solamente lo que agrava el problema. Lo es sobre todo, el rápido crecimiento de la población de La Coruña.

En un censo escolar hecho el año 1932, se calculó en 11.000 el número de niños en edad escolar. Hoy, comparativamente podemos cifrarlo en unos 18.000 como mínimo. Pues bien, para esta elevada cifra, no existen más que 95 escuelas aproximadamente y de ellas bastantes sin local, como las del Montijo, Gaitera, Fernández Latorre, San Agustín, etc. y otras instaladas precariamente correspondientes a las secciones del Grupo Da Guarda. Es decir, que matemáticamente corresponderían unos 200 niños por escuela, y ¿cuántos asisten...? Causa pavor pensar en el elevado número de niños sin clase, sobre todos aquellos de condición más modesta, que la enseñanza privada, no resuelve este problema.

¿Soluciones? Es el Municipio, quien debe abordar este problema. Franca y saltando por encima de argucias legales. Que tengan en cuenta los nuevos municipios, que el Ministerio ha respondido siempre con su



DON ENRIQUE MIGUEZ TAPIA Director del Instituto Masculino de Enseñanza Media

esfuerzo, cuando se le ofrecieron soluciones concretas y no vagas promesas.

Y dentro de este campo de la enseñanza, existe una cuestión, que ha dejado de ser problema, pero que corre el grave riesgo de quedar en pequeñez, lo que podía ser obra grandiosa. Me refiero a la ciudad cultural.

A un pequeño esfuerzo del Ayuntamiento de La Coruña, respondió generosamente el Ministerio de Educación Nacional volcando millones. La simple compra de unos terrenos, valló a La Coruña, tres soberbios edificios docentes: el Instituto Masculino, la Escuela de Comercio y la Escuela del Magisterio. Pero ¿es esto lo suficiente? No.

Unos edificios escolares, como islotes aislados en una zona de ensanche, no son una ciudad cultural. Existe un ambicioso proyecto, mostrado a S. E. el Jefe del Estado en la inauguración de dichos edificios. Ha sido publicado por EL IDEAL GALLEGO y en él podían apreciarse todos sus servicios complementarios e instalaciones docentes: campos de experimentación, deportes, jardines, etc. rodeando y encuadrando a los citados edificios. ¿Qué hace falta para que sea una realidad? Solamente que el Municipio se preocupe de él. Que ofrezca al Ministerio, su entusiasta aportación concreta y positiva. Y creo firmemente que éste, con el mayor interés, dará cima a ese magnífico proyecto y con ello La Coruña contará con un ejemplo vivo de aspiraciones culturales y superación docente.

Telefonos de EL IDEAL GALLEGO Redacción: 1177 y 1694 Administración 1542

Solicitudes para ser proclamados candidatos

El ambiente se va saturando, de día en día, de sabor electoral. El interés despertado por la convocatoria afecta a todos los estamentos sociales, y todo hace prever que la concurrencia a las urnas será muy numerosa, circunstancia que acrecentará la significación y trascendencia de este llamamiento a quienes, como cabezas de familia, representan fielmente la voluntad de la comunidad local. El domingo pasado fueron presentadas las solicitudes por los vecinos, que desean ser proclamados candidatos. El hecho de dicha presentación, no supone, como se prescribe en la convocatoria, que todos ellos alcancen dicha condición. Es la Junta local del Censo la que el próximo domingo procederá a determinar, después del oportuno estudio de cada solicitud, quienes han de ser proclamados candidatos. Los solicitantes que hemos podido conocer, de una manera particular, ya que oficialmente no han sido facilitados los datos, son los señores Valenciano, Pedreira Rios, Durán Cao, Marañón, Iglesias de Souza, Méndez Nava, Jiménez de Llano, Molina Paz, Vázquez Pena, Patiño (agricultor), Besoans (director del Instituto Femenino), López Fernández, Martínez Rumbo, Rebollo, Selje Montes, Piñeiro Estrella, Marifias, Alvarez (Cristino), Longueira, Iglesias Garun-

cho, Domínguez y Bueno. Hay que esperar, no obstante, como antes decimos, a que la Junta del Censo proceda a la proclamación de candidatos. En Ferrol y Santiago se presentarán probablemente más de dos candidaturas. Según nuestras noticias, en otros pueblos de la provincia reina entusiasmo, y se presiente que habrá lucha por lograr los puestos.

La Asamblea nacional de avicultura, inaugurada en Madrid

MADRID, 8.—Ha comenzado a actuar en sesiones ordinarias la IV Asamblea Nacional de Avicultura. Se trataron las ponencias sobre estructuración del Subgrupo nacional sindical avi-cultor. A continuación, don Salvador Castelló pronunció una conferencia y, por último, la sección séptima trató sobre la economía, higiene y organización cunícolas.—(CIFRA).

Queipo de Llano, muy mejorado

Sevilla, 8.—El laureado teniente general don Gonzalo Queipo de Llano se encuentra muy mejorado en su salud, y ha comenzado a recibir visitas. La pulmonía traumática, según dictamen facultativo, se desarrolla con un proceso absolutamente normal.—(CIFRA)

Pañería, Forrería, Tejidos
MARCELINO PERNAS
E. PARDO BAZAN, 4. dpdo. Teléfono 3445
La Coruña

APAREJADORES
POR CORRESPONDENCIA
Exámenes oficiales en Mayo. Escuelas: Barcelona y Madrid. Informes: CEAC - Dpart.º 338. Apartado 1140 - BARCELONA
Otro curso: TECNICO DE LA CONSTRUCCION

OLOROSO
NEIDRF

OSBORNE

SAL DEL MEDITERRANEO
GRANO GRUESO
A LA DESCARGA EN ESTE PUERTO DEL VAPOR "EA"
PARA PEDIDOS:
"Co'oniales Lutenses," S. L.
TELEFONO 59. LUGO
Germán Vázquez y Hermanos, S. L.
TELEFONO 70. BARRIA
Para informes en LA CORUNA:
Souto y Díaz, S. L.
Teléfono 2734 FEIJOO, 2

GABARDINAS TRINCHERAS REVERSIBLES
Modelos exclusivos
Nuestros incomparables surtidos, le garantizan una acertada elección.
IZQUIERDO San Andrés, 13
Teléfono 2367

El III Congreso de Ingeniería Naval, inaugurado

Pronunciaron discursos los Ministros de Marina, Educación e Industria

MADRID, 8.— Han comenzado esta mañana las deliberaciones del III Congreso de Ingeniería Naval, organizado por la Sección de Ingenieros Navales. A las diez de la mañana se celebró una misa del Espíritu Santo. Presidieron el acto los ministros de Industria y Comercio, señor Suanzes, y de Marina, almirante Regalado; el embajador de España en Portugal don Nicolás Franco; el secretario de la Marina mercante, señor Rotache, y asistieron el Director general de técnica aeronáutica, los directores de las empresas nacionales "Eleano" y "Bazán" y otras significadas autoridades, así como numerosos ingenieros navales y alumnos de la escuela. Terminada la ceremonia religiosa se trasladaron las autoridades y personalidades citadas al salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, donde se verificó la solemne sesión de apertura del Congreso. Presidieron los ministros de Industria y Comercio, Marina y Educación Nacional, don José Ibáñez Martín y las restantes autoridades mencionadas.

Comenzó el acto con unas palabras del presidente de la Asociación de ingenieros navales, don Augusto Miranda, quien dijo que la presencia de los ministros en este acto era una muestra del interés que el Caudillo y el Estado español, conceden a la ingeniería naval, que tan destacado puesto tiene en la reconstrucción de España. Rogó a los ministros hagan llegar al Jefe del Estado la adhesión incondicional de todos los ingenieros navales.

El ministro de Marina pronunció unas palabras, en las que dijo que estaba identificado con la opinión expresada por el señor Miranda, y que siente, como él, la importancia que el poder naval representa para España.

El ministro de Educación Nacional se refirió primeramente al magnífico edificio que para la Escuela de ingenieros navales ha de ser inaugurado dentro de unos días en la Ciudad Universitaria, y mostró después su alegría porque la enseñanza de la ingeniería naval merezca especial atención de la Dirección General de Enseñanza profesional y técnica.

A continuación, el ministro de Industria y Comercio pronunció un discurso en el que comienza dando las gracias, en nombre de sus compañeros de Gobierno, por las palabras del presidente de la Asociación de Ingenieros. Dijo que las tareas del Congreso serán seguidas por el Gobierno con el máximo interés, y adaptó la presidencia efectiva del Congreso. Añadió que era para él un motivo de tristeza no poder compartir con sus compañeros de profesión las discusiones técnicas del Congreso. "La principal tarea de la ingeniería naval—agregó—es la de proyectar, construir y embutir el material naval que constituye nuestras flotas mercante y de guerra. Ello está enlazado, primero, con la defensa nacional; segundo, con el transporte marítimo, de tanta importancia para un país de la configuración geográfica del nuestro; tercero, con la pesca, de importancia vital para la alimentación del pueblo español, y cuarto, con la construcción y conservación de todo el utillaje de nuestros puertos. Toda esa amplia e interesantísima tarea ha de desarrollarse en un ambiente en el que están involucrados el crédito y el interés técnico del país.

Terminó pidiendo a todos conserven su fe y vivan intensamente y muy de cerca la vida de las Marinas de guerra y mercante. Por último declaró abierto el III Congreso de Ingeniería Naval y prometió elevar al Caudillo el saludo de respeto y adhesión de todos los ingenieros. El señor Suanzes fue muy aplaudido.

Esta tarde se designarán las ponencias para el estudio de las ideas propuestas por el ministro.

El señor Fernández Avila dió lectura a continuación a su trabajo sobre el tema "La estabilidad de un tubo con refuerzo sometido a una presión exterior uniforme", lectura que fue seguida con gran interés y acogida con muchos aplausos. Seguidamente el ministro de Industria declaró abierta la discusión sobre el tema desarrollado por el señor Fernández Avila, con lo que se dió por terminada la sesión.—(CIFRA).

Es absurda la Unión Occidental sin España, afirma un comentarista portugués

LISBOA, 8.— En un editorial titulado "Los conflictos de Occidente", el director del "Diário de Notícias" y antiguo embajador de Portugal en París, Augusto de Cas-

tro, comenta la victoria de Truman en las elecciones estadounidenses. Después de referirse a las recientes negociaciones entre París y Washington, para la creación de una Unión Occidental que comprenda a países de la orilla occidental del Atlántico pone de relieve que una Unión Occidental "sin unidad occidental" es un absurdo. Examinemos un caso reciente—dice—: el de la inclusión de España en una política occidental, cuestión cuya importancia no puede ser puesta en duda en el caso de la lógica, así como por su situación geográfica de un frente atlántico y mediterráneo. Termina diciendo que es inadmisiblemente que no haya habido un entendimiento mínimo a este respecto entre los componentes de un bloque continental.—(EFE).

En un editorial titulado "Los conflictos de Occidente", el director del "Diário de Notícias" y antiguo embajador de Portugal en París, Augusto de Castro, comenta la victoria de Truman en las elecciones estadounidenses. Después de referirse a las recientes negociaciones entre París y Washington, para la creación de una Unión Occidental que comprenda a países de la orilla occidental del Atlántico pone de relieve que una Unión Occidental "sin unidad occidental" es un absurdo. Examinemos un caso reciente—dice—: el de la inclusión de España en una política occidental, cuestión cuya importancia no puede ser puesta en duda en el caso de la lógica, así como por su situación geográfica de un frente atlántico y mediterráneo. Termina diciendo que es inadmisiblemente que no haya habido un entendimiento mínimo a este respecto entre los componentes de un bloque continental.—(EFE).

Funeral por los mártires inmolados en Paracuellos de Jarama

MADRID, 8.—En la iglesia de las Calatravas se ha celebrado esta mañana un solemne funeral por los mártires que fueron inmolados en Paracuellos de Jarama, durante los meses de noviembre y diciembre de 1936. Presidieron el delegado nacional de ex cautivos, marqués de la Valdevia, con el secretario nacional, Sr. Gayo de Renovales; el inspector nacional, señor Portero, y el delegado provincial señor Torres. Asistieron numerosas familias de los caídos, que llenaban por completo el templo. Después los asistentes se trasladaron en autobuses al Camposanto de Paracuellos, en cuya capilla se rezó un responso, y luego un vía crucis recorrió las zanjas donde fueron asesinados millares de víctimas. A este acto asistió también el alcalde accidental señor Alonso de Celis. El marqués de la Valdevia depositó finalmente una corona de flores e hizo la invocación de los caídos.—(CIFRA).

quedado instaladas en la calle de Velázquez Moreno, número 47, primero, teléfono 1189.

RODES
Gestoría Administrativa
GESTIONES GENERALES
PATENTES-MARCAS-PENALES
SEGUROS SOCIALES
Canton Grande 24 Tel. 1426-La Coruña

TARRAGONA COJINETES COMPLETOS CON RODAMIENTOS para TRANSMISION

Ø	PTS.	Ø	PTS.
20	172	35	293
25	182	40	316
30	233	45	345

COJINETES BOLLAS TARRAGONA CASPEZ-B

Cigna de SOUSCAS
Disuelve el ACIDO ÚRICO



Truman y Dewey, de vacaciones

El Presidente trazará el programa para cumplir las promesas que hizo a sus electores

CAYO HUESO (FLORIDA), 8.— El presidente Truman ha llegado, en su avión "Independence" a la Base Naval de Boca Chica, para iniciar sus vacaciones de dos semanas. Truman, que partió de Washington en la mañana de ayer domingo, se detuvo en New Barn, Carolina del Norte, para asistir a los servicios religiosos. Aunque el objeto de su permanen-

ciones los embajadores, como mero acto de cortesía, para que el nuevo Presidente tenga libertad de hacer cualquier cambio que considere conveniente.—(EFE).

PARIS, 8.— El Presidente Truman ha cableografiado a John Foster Dulles, dándole las gracias por su mensaje de

ESTOMAGO INTESITINOS SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

cia aquí es disfrutar de un descanso después de su intensa campaña de propaganda electoral, Truman piensa dedicar parte de su tiempo a estudiar los medios de cumplir las promesas que hizo al pueblo norteamericano. Trazará también el programa para mantener la prosperidad del país, reducir la carestía de la vida y asegurar la paz en el mundo, según anuncia la United Press. Asimismo se ocupará el presidente durante su estancia aquí de la reorganización de su Gabinete.—(EFE).

Una cristiana iniciativa

El próximo domingo, día 14, se celebrará en todos los templos y capillas de La Coruña una colecta con el fin de obtener fondos para la adquisición de mantas y prendas de abrigo destinadas a las familias pobres y modestas de nuestra capital. La colecta ha sido organizada por la Junta local de Acción Católica y esperamos que el pueblo coruñés, tan cristiano, responderá generosamente a este llamamiento, contribuyendo a que la caritativa iniciativa constituya un éxito rotundo. Desde hoy conviene propagar esta idea para que nadie alegue desconocimiento. Prendas de abrigo para los coruñeses que las necesitan. El invierno se acerca y hay que mitigar el sufrimiento de muchos semejantes.

DEWEY, EN ARIZONA
NUEVA YORK, 8.— El gobernador Thomas E. Dewey, ha llegado en avión a Tucson (Arizona), donde piensa pasar sus vacaciones con su familia y un grupo de amigos. Unos cinco mil personas acudieron al aeropuerto para saludar al derrotado candidato presidencial por el partido republicano, que fue vitoreado al descender del avión.—(EFE).

LOS EMBAJADORES EN HISPANO-AMÉRICA
WASHINGTON, 8.— La mayoría de los embajadores norteamericanos en Hispanoamérica continuarán en sus puestos diplomáticos durante los primeros meses del año próximo, aun cuando tome posesión Truman de la Presidencia el día 20 del próximo enero, según se dice en fuentes autorizadas. Es sabido que, aun que se trate de un Presidente reelegido, es costumbre diplomática el presentarle los di-

La Cooperativa Católica de Cigales

Al hacerse cargo del servicio de Saca de Vinos, saluda a Comerciantes, Almacenistas, Vinateros, etc. y se pone incondicionalmente a disposición de todos.

Cigales (Valladolid). El Presidente.

ACABA DE APARECER LA SEGUNDA EDICION DE "LA META DE DOS REVOLUCIONES" por JOSE LARRAZ

Distribuidor: ESPASA-CALPE.

El Ministro del Ejército, en Córdoba
CORDOBA, 8.— Ha llegado a esta ciudad el ministro del Ejército, teniente general Dávila, para resolver asuntos familiares. En el hotel donde se hospeda fué cumplimentado por las primeras autoridades.—(CIFRA).

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL
ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Desde 1865 et el primer invitado

SOLERA 1865 de PALOMINO & VERGARA
JEREZ

LA MARCA DE LOS BUENOS CATADORES
DEPOSITOS EN GALICIA LA CORUNA: Avda Linares Rivas 35 y 40-Tel 1221 VIGO: Polcarpe Sanz, 27 Teléfono 2773

Anisete 'Garnier'... Crema de Cacao 'Garnier'
Licores finos Henri Garnier
"Beberlos es un placer!"

NO DEBE PENETRAR NI EL FRIO NI EL CALOR EN UNA CASA DE CONSTRUCCION MODERNA aisle la suya con **Vetrofib**

Consulte con su arquitecto
UNION CRISTALERA
COMPOSTELA, N. 35 LA CORUNA
TELEFONOS 4215 y 4219

Felizmente así empieza

El primer diente, blanco, fresco y sano. Cuida Ud. su boca y nunca contará el último en una larga vida. Cuidela con este producto desinfectante y bactericida protector del esmalte, que blanquea por la acción del oxígeno y no por fricción mecánica.

Registrado como especialidad farmacéutica

PERBORATO DE SOSA FORET
TIENE PODER OXIGENANTE



Un cosechón de trigo resulta ser la causa del triunfo de Truman

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Se reunieron en sus mítines gran multitud de muchedumbres, la apatía popular siempre manifiesta. Su estado de ánimo quedó numéricamente reflejado en las urnas. La más intensa abstención registrada en las elecciones norteamericanas.

Lo que nadie pudo prever, considerando fuera de toda lógica, es que los seis Estados agrícolas del Oeste se colocaron del lado de Truman mediante los procedimientos con que se votó directamente o absteniéndose. Estos seis Estados representaron en votos electorales, un tercio de la fuerza alcanzada por Truman. En ellos la candidatura demócrata habría resultado derrotada. Esos once Estados fueron siempre fuertemente republicanos. Once de sus doce senadores eran republicanos. Setenta y dos de sus ochenta y siete representantes eran también republicanos. En dos de ellos, Iowa y Wisconsin, sus delegaciones en el Congreso eran totalmente republicanas. Fue, por tanto, el cambio de este medio el que dejó a todos los encuestadores en el aire. La razón que puede encontrarse en la formidable cosecha "récord" de maíz recientemente recogida.

Los agricultores están vendiendo el maíz a los compradores privados a un precio "bushel". El año pasado llegó a venderse a tres. El Departamento de Agricultura tiene establecido un sistema de subsidios para mantener los precios. Según este subsidio el Departamento debe prestar un dólar 53 centavos por cada "bushel" que el agricultor ponga como garantía prendaria. Más que un préstamo es realmente una compra, porque el agricultor no tiene que redimir el préstamo. Pero es una condición indispensable para efectuar la operación que el maíz esté debidamente almacenado. Por falta de silos para almacenar un cosecha "récord", la gran mayoría de los agricultores no pudo aprovechar esta ventaja que ofrece el Departamento de Agricultura. Sus excedentes de maíz están vendidos privadamente a cualquier precio, incluso por debajo de la cotización establecida para los préstamos. Todavía el derrotado Congreso republicano se negó hace un año a votar

más fondos para la construcción de nuevos silos.

La elección, por tanto, ha sido una protesta violenta del agricultor contra el Congreso republicano. Hubo Estados como Wisconsin en que el agricultor acudió a las urnas para derrotar a los representantes republicanos en el Congreso, pero al mismo tiempo se abstuvo de votar la candidatura presidencial, no queriendo dar su voto a Truman. Sólo en Wisconsin las candidaturas para senadores y representantes lograron 300.000 votos más que las candidaturas presidenciales. A Dewey, por lo tanto, lo han derrotado las acciones y omisiones del Congreso en que su partido tenía mayoría. Un fenómeno que no entró en los cálculos de los encuestadores y una advertencia clara para los demócratas triunfantes. El país no ha dado un viraje hacia la izquierda, como podía suponerse.

Lea y propague EL IDEAL GALLEGO

Cultura Nacional

Representación del Magisterio español, a Londres

Estudiará el actual movimiento pedagógico inglés

MADRID, 8.—Han salido en avión con dirección a Londres un grupo de profesores, inspectores y maestros nacionales, en viaje de estudios, organizado por el Servicio Español del Magisterio, con objeto de visitar las instituciones culturales de aquel país y el movimiento pedagógico actual.

El regreso lo efectuarán por París, donde harán escala para visitar los centros de enseñanza.

Al frente de los expedicionarios va el jefe del Departamento de Información, don Francisco Carrillo Cisneros. En el aeródromo fueron despedidos por el jefe nacional del SEM, señor Gutiérrez del Castillo.—(CIFRA).



Inauguración del Teatro de la Juventud, en La Coruña

El pasado domingo se celebró el acto inaugural del nuevo Teatro de la Juventud, perteneciente a las Organizaciones Juveniles coruñesas. Los elementos de la agrupación "Juventud" recibieron el cálido homenaje de un público numerosísimo que llenaba la

amplia sala del Hogar "Juan Canalejo", cosechando todos los intérpretes muchos y merecidos aplausos. La presentación estuvo muy cuidada, y entre los actores cabe destacar las intervenciones de María del Carmen Louzán, Angelines Araujo, Belén Herrero y Manolita Castillo, y de ellos, las de Manuel Méndez, primer actor y director; José María Pita y Manuel Fontenla.

En suma; una grata jornada artística, que puso de manifiesto la atención que a las actividades literarias concede el Frente de Juventudes.

LETRAS

REVISTA DEL HOGAR

- Una docena de augustas niñas españolas. María Micaela (la madre Sacramento), por E. de Llanos y Torriglia).
- El Instituto Gallup, la organización más reputada para sondear la opinión pública, por Rafael de Luis.
- Cartas a Catalina, por Concha.
- La máquina prodigiosa, novela corta, por Gabriel Greiner.
- Calderón de la Barca, en El Escorial.
- Nuevas canciones del sofá y el sofá, poesías, por Francisco Javier Martín Abril.
- Doce defectos del hombre. Su absoluta frialdad, por María Molero.
- Un molusco luminoso, por Manuel Graña.
- Sociedad, por Cirera y Esperanza.
- Monasterio de San Lorenzo del Escorial, fotografía artística, por el doctor Garzán.
- Rincón de belleza. Métodos de rejuvenecimiento de la piel, por Pilar Palacios Pelletier.
- Señora, ponga usted su casa. Para María Isabel, de Granada, por Bert.
- Cine, fábrica de ensueños. Margaret Young y su fichero, por Pedro Afortunado.
- Clark Gable, "el de las bofetadas", por Luis Gómez Mesa.
- Un cuarto de hora de confidencias. Consultorio sentimental, por La Sombra.
- Palabras de papel. El hablar de las tierras y las aguas, por José Montoto.
- Un mercado en Nigeria, por Carlos Martínez-Valverde.
- Un poco de humor, por Gailindo.
- Aquella travesía..., cuento, por Carmen Martel.
- Habla el médico. Amigo y no enemigo, por el doctor J. Garrido Lestache.
- Campo deportivo. Una nueva etapa en el tenis español, por Terreros.
- Un ocio sin lectura, por Clara Fernán.
- Nuestra cocina, por J. Garráu.
- Bridge, por Un Trébol.
- Regalo fatal, historieta, por Fernando.
- Entretencimientos, por M. Barrio.
- Dibujos de Bernal, Goñi y Zargüeta.

DICCIONARIO HISPANICO UNIVERSAL



5000.000 artículos - 10.000 grabados - 146 láminas y mapas en negro - 18 láminas en papel estucado, impresas en negro y en tricromía, 10 en huecograbado - 7 mapas en colores, 6 cuadros sinópticos 48.000.000 de letras

Esta novísima edición ha sido objeto de una concienzuda revisión y escrupulosamente puesta al día, y además del completísimo DICCIONARIO DE SINONIMOS, el interesante de FRASES CELEBRES y el vocabulario de TERMINOLOGIA TECNICA MODERNA usada en Radio, Televisión, Ciencias físicoquímicas, Electricidad, Energía atómica, etc. En esta edición se le ha adicionado un vocabulario español-caló (gitano) y nuevas láminas en huecograbado. Además todos los grabados de la parte Bibliográfica han sido totalmente renovados.

- OBRA SIN PRECEDENTES EN LA BIBLIOGRAFIA ESPAÑOLA**
- El Diccionario Hispanico Universal es fruto de una concepción totalmente distinta a cuantos diccionarios y enciclopedias existen en nuestra lengua y es, en su clase, único en el mundo. Es un verdadero Diccionario de Dicciones, pues contiene:
1. Un diccionario completo de la Lengua Española con todo el léxico de Ciencias, Artes y Oficios, americanismos, etc.
 2. Las equivalencias en Francés, Inglés, Alemán, Italiano y Portugués de todas las palabras españolas.
 3. Un completísimo Diccionario Enciclopédico, Histórico, Geográfico, Biográfico, Mitológico, etc.
 4. Vocabularios especiales en Francés, Inglés, Alemán, Italiano y Portugués.
 5. Vocabularios caló (gitano)-español y español-caló (gitano).
 6. Vocabulario de Germanías.
 7. Un extensísimo Diccionario de Sinónimos que contiene más de 175.000 palabras.
 8. Un interesante repertorio de frases célebres y voces y locuciones latinas y extranjeras.
 9. Un vocabulario de terminología técnica moderna, usada en radio, televisión, ciencias físicoquímicas, electricidad energía atómica, etc.

PRECIO DE LA OBRA (3 volúmenes)
Encuadernación, en tela y oro:
Al contado, ptas. 300 a reembolso sin otro gasto.
A plazos, ptas. 340, o sea, ptas. 40 a reembolso y diez plazos de ptas. 30.
Encuadernación especial, con lomo de piel y títulos de oro de ley.
Al contado, ptas. 350 a reembolso sin otro gasto.
A plazos, ptas. 400, o sea, ptas. 40 a reembolso y nueve plazos de ptas. 40.

11 MESES DE CREDITO

DECIMA EDICIÓN



MEDICINA NATURAL

MODERNA CIENCIA DE CURAR
CONSULTOR INDISPENSABLE DE LAS FAMILIAS
por el Dr. VANDER

Tres magníficos tomos, gran formato, tamaño 22 x 28 centímetros, de nutrido texto, con más de 2.000 temas ilustrados en numerosas láminas en negro y colores, magníficamente encuadernados.

PLAN DE LA OBRA

- TOMO I.**—Causas de las enfermedades.—Los diversos agentes curativos y naturales.—Alimentación racional para sanos y enfermos.—Curas y regímenes alimenticios para las diversas enfermedades.—Plantas medicinales, etc.
- TOMO II.**—Descripción muy detallada de las causas y síntomas de cada enfermedad, acompañada de un plan completo de curación, así como de procedimientos para el pronto alivio de toda clase de dolores y molestias.
- TOMO III.**—Continuación de la descripción y tratamientos de las enfermedades.—Índices detallados.

NUEVO SISTEMA DE ILUSTRACIONES
El autor en esta obra, ha perfeccionado su original sistema de hacer de fácil comprensión cualquier materia.

Así por ejemplo, en las láminas ilustradas del tratamiento de las enfermedades, lo describe en tal forma que el lector adquiere al instante una visión de conjunto clara, precisa y completa del plan curativo a seguir en cada enfermedad.

¿Ha pensado alguna vez en el dinero gastado para recuperar la salud? ¿Ha tenido en su familia alguna persona atacada de una de esas enfermedades penosas e interminables, que a veces consumen las economías reunidas durante largos años?... Entonces usted deberá reconocer que este libro le dará valiosos consejos para prevenir y curar las enfermedades, casi sin gasto alguno.

Si ama a los suyos, procure aumentar su felicidad poniendo a su alcance los medios naturales de curación contenidos en este libro, verdadera joya que no puede faltar en ningún hogar.

PRECIO DE LA OBRA COMPLETA (3 tomos): Al contado: Ptas. 265, a reembolso, sin otro gasto. A plazos: Ptas. 295, el primero, de Ptas. 25, a reembolso, y nueve mensualidades de pesetas 30 cada una.

10 MESES DE CREDITO

HISTORIA NATURAL DE LA CREACION

LA TIERRA Y LOS MINERALES
LAS PLANTAS - LOS ANIMALES
por E. S. GREW
D. P. SCOTT ELLIOT - C. A. BALAND



Un magnífico volumen tamaño 23 x 17 cms. de 640 páginas de texto y 208 láminas, encuadernado en tela grabada en oro, con artístico sobrecubierto a tres tintas, profusamente ilustrada con 375 grabados en 192 láminas de papel "couché", más 16 láminas en huecograbado, lo que constituye un verdadero MUSEO DE HISTORIA NATURAL y el complemento indispensable del texto.

Las tres partes de la obra han sido redactadas por otras tantas autoridades quienes han tenido el acierto de hacer resaltar el aspecto ameno de un asunto ya de suyo tan interesante. Trátase, pues, de un libro único en su clase, de agradabilísima lectura, y que contiene los conocimientos indispensables a toda persona culta sobre las maravillas de la Creación. Estúdiese la Constitución del Globo, la atmósfera y sus fenómenos, el océano, los minerales; después la Geología Dinámica con la acción de los elementos, los terremotos y los volcanes, para terminar con la Historia de la Tierra, desde su infancia hasta el reinado del Hombre. En la segunda parte, las Plantas, en sus más variados aspectos; y en la tercera, las numerosas especies de Animales que pueblan la Tierra, con sus curiosas costumbres, su ingenio y su astucia, sus amores y sus luchas.

EN NINGUNA OBRA COMO EN ESTA SE ENCUENTRA REUNIDO UN CAUDAL TAN GRANDE DE CONOCIMIENTOS SOBRE LAS COSAS Y SERES QUE NOS RODEAN

PRECIOS: Al contado pesetas 140, a reembolso, sin otro gasto.
A plazos pesetas 160, el primero de pesetas 20, a reembolso, y siete mensualidades de pesetas 20 cada una.

8 MESES DE CREDITO

CARTA DE PEDIDO O. L. A. P.

Nombre y apellidos _____

Edad _____ profesión _____

Domicilio _____

Población _____

Provincia _____

Empleado en _____

Domicilio empleo _____

Muy Sres míos: Sirvanse remitirme a la mayor brevedad posible, las obras

o pagar (1) Al contado, Ptas. _____ el primero de Ptas. _____ a reembolso, y los _____ restantes de Ptas. _____ el día 1.º de cada mes, hasta su liquidación

Firma, _____

(1) Táchese la forma de pago que no interesa.

Recórrese o cópiese esta carta y remítase a **O.L.A.P. ORGANIZACIÓN LIBROS A PLAZOS**
DIPUTACIÓN, 296 - BARCELONA

Los Deportes

MARCADOR

PRIMERA DIVISION

Real Oviedo-Real Madrid, 1-1.
R. C. D. Español-R. C. Deportivo 4-1
Sevilla C. F.-S. G. Tarragona, 3-1.
Real Valladolid-C. D. Alcoyano, 4-2.
Atlético de Bilbao-C. D. Sabadell 7-2.
Atlético de Madrid-Barcelona 2-0.
R. C. Celta-Valencia C. F., 4-2.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Real Madrid	9	6	1	2	24	9	13+3
Barcelona	9	5	2	2	24	14	12+4
Madrid	9	5	2	2	24	15	12+4
Español	9	5	1	3	26	14	11+1
Valencia	9	5	1	3	25	16	11+3
Valladolid	9	5	0	4	19	23	10
Sevilla	9	4	1	4	14	15	9-1
Celta	9	4	1	4	25	27	9-1
Tarragona	9	4	1	4	20	23	9-1
A. Bilbao	9	4	0	5	22	27	9-2
Oviedo	9	3	2	4	17	21	8-2
Deportivo	9	3	0	6	13	20	6-2
Alcoyano	9	3	0	6	8	16	6-2
Sabadell	9	1	0	8	12	8	2-6

SEGUNDA DIVISION

B. D. Levante-Gerona, 4-0.
C. F. Barcelona-C. D. Castellón, 4-1.
Real Sociedad-Baracaldo A. H., 4-1.
Real Murcia-Granada C. F., 2-1.
C. D. Málaga-Real Santander, 7-1.
Hércules C. F.-Real Gijón, 3-1.
Club Ferrol-Mestalla C. F., 3-0.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Málaga	9	7	1	1	35	9	15+3
Hércules	9	5	1	3	23	25	11+1
Granada	9	4	2	3	15	15	10+2
R. Sociedad	9	5	0	4	22	19	10+2
Gijón	9	4	1	4	20	19	9+1
Santander	9	4	1	4	25	27	9+1
Levante	9	4	0	5	27	17	8-2
Baracaldo	9	4	0	5	13	13	8
Mestalla	9	4	0	5	16	17	8
Badalona	9	4	0	5	19	26	8-2
Gerona	9	4	0	5	13	20	8
Castellón	8	3	1	4	14	13	7-1
Ferrol	9	2	3	4	16	22	7-3
Murcia	8	3	0	5	13	22	6-2

TERCERA DIVISION (Grupo primero)

Santiago-Borbés, 3-2.
Orensana-Arsenal 5-2.
Lucense-Pontevedra, 2-1.
C. Leonesa-Maestranza, 2-0.
Arosa-Caudal, 3-2.
C. Popular-Real Avilés, 3-3.
Juvenil-Juvenca, 3-3.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Lucense	9	7	0	2	22	12	14+4
Avilés	9	5	2	2	27	14	12+4
Arosa	9	5	2	2	23	13	12+2
Orensana	9	6	0	3	20	17	12+2
C. Popular	9	4	3	2	21	15	11+1
Caudal	9	3	4	2	19	15	10+2
Juvenca	9	3	3	3	18	13	9+1
Maestranza	9	4	1	4	17	15	9+1
Leonesa	9	4	0	5	20	16	8-2
Pontevedra	9	3	2	4	10	17	8
Juvenil	9	2	2	5	16	19	6-4
Borbés	9	2	2	5	17	28	6-2
Santiago	9	2	2	5	11	23	6-4
Arsenal	9	1	1	7	6	30	3-5

Suscribese a EL IDEAL GALLEGO

El Deportivo, derrotado por el Español por 4 a 1

Marcó primero el equipo coruñés, y el primer tiempo terminó con empate a uno

Faltó rapidez y decisión en la delantera coruñesa

BARCELONA, 8.— (Crónica especial para EL IDEAL GALLEGO, por el redactor deportivo de "La Vanguardia", Santiago García).

Tay vez haya sido el del domingo uno de los mejores partidos que se le han visto jugar al Deportivo en Barcelona y, sin embargo, ha perdido por 4-1. El futbol sigue tan desconcertante como siempre, y cada vez se siente uno más inclinado a prescindir de todo cuanto no sea el mismo juego para comentar los partidos. Y les digo esto, no a humo de pajas, porque si cada vez que un equipo pierde o gana tuviéramos que desentrañar los motivos de su derrota o de su victoria, sería imposible desvincular el comentario de los diversos factores que, sin ser el mismo juego, son, sin embargo, los artificios de ese juego, y entonces cada reseña comentada de

un encuentro de futbol se convertiría en una exposición teórica, defendiendo o atacando, un sistema o una concepción de juego, eso que ahora está tan en boga como si acabara de ser inventado a la vuelta de una esquina, viniéndose siempre a caer en la discusión sobre lo que un equipo pudiera haber conseguido si hubiese jugado de otro modo, en lugar de limitarnos a contar a los lectores lo que ha ocurrido, que es, en resumidas cuentas, lo que le interesa al aficionado, y más todavía el partidario de un equipo.

Perdonen ustedes, por favor, esta especie de exordio, pero es lo primero que me he obligado a decirles cuando pienso en ese 4-1 que se ha llevado el Deportivo después del partido que le he visto jugar con las mayores posibilidades para romper la

tradición adversa que le persigue en Barcelona, y no quiero decir tanto como que hubiera podido ganar, pero es indudable que mereció el empate o perder por la mínima diferencia, pues ya es hora de decirles que el Deportivo marcó primero su gol y que el primer tiempo terminó con empate a un tanto; y tampoco quiero ocultarles que tal como se desenvolvían ambos contendientes, durante el descanso los espectadores tenían de verdad que este partido contra el Deportivo de La Coruña, al final pudiese ser otro partido "tipo Oviedo", es decir, como el que el Español jugó en el propio Sarriá contra el Oviedo, que terminó con empate a cero goles después de un juego decepcionante y, sobre todo, después de los resultados a que el equipo del Español había

(Continúa en la siguiente página)

Al Deportivo le parece muy caro, Mariscal

Sigilosamente, el Deportivo de La Coruña vino haciendo gestiones esta temporada con el Español de Barcelona para la adquisición del magnífico defensa Mariscal, que, como se sabe, se halla en rebeldía. También aspiraba al fichaje de este jugador el Real Madrid, pero el club catalán dando un derecho de preferencia al Deportivo le comunicó el sábado las condiciones del traspaso: 250.000 pesetas para el club y otras tantas para el jugador.

Ni que decir tiene que el Deportivo agradeció la "gentileza" del Español, pero rechazó la oferta. Eran, en verdad, muchas pesetas para este... Mariscal de defensa. ¡Si siquiera... ese de ataque!

Los goleadores

No ha habido grandes variaciones en la clasificación de goleadores de la primera y segunda división.

Los primeros puestos son:

En primera división: César (Barcelona), 13; Zarra (At. Bilbao), 11; Escudero (At. Madrid) y Munda (Valencia), 9.

En la segunda división: Con 14, Bazán (Málaga); 12, Calca (Hércules); 10, Morales (Granada); 9, M. Calzá (Levante) y Caero (R. S.).—(ALFIL).



AVISO

Nos complacemos en participar a nuestra distinguida y numerosa clientela, que acabamos de recibir un SENSACIONAL surtido, sin par en Galicia, de pañería para caballero,

¡¡ VISITE NUESTRA MODERNA COLECCION !!

GRANDES PAÑERIAS CELEDONIO

Riego de Agua, 25 y 27 LA CORUÑA

¡Afeitese!

con los jabones de La Toja a base de sus famosas Sales y Lodos, que suavizan el cutis y libran la piel de granos y asperezas.

JABON Y CREMAS DE AFEITAR LA TOJA
(ÚNICOS EN EL MUNDO)

DISTRIBUIDORES GENERALES BERMUDEZ DE CASTRO Y SANCHEZ, S. L. Apartado, 28 - La Coruña

AYUNTAMIENTOS IMPRESOS PARA LAS ELECCIONES LOMBARDO LA CORUÑA

Relojes de Vigilantes
(para guardas nocturnos)

Solicite catálogo o visita de nuestros representantes. Dirección: RELOJERIA INDUSTRIAL, S. L. Gordoniz, núm. 28. Teléf. 13791. Apartado, 615. — B I L B A O

Fábrica Nacional de Armas de La Coruña

Se convocan VEINTICINCO plazas de aspirantes a alumnos en la Escuela de Formación Profesional Obrera de este Centro, según dispone la Orden de 15 de octubre de 1948 (D. O. número 238), quedando abierta la admisión de instancias del 20 de noviembre al 10 de diciembre próximos, no surtiendo efecto alguno aquellas que se reciban con posterioridad a la citada fecha.

Los exámenes se verificarán en la segunda quincena de diciembre con sujeción al programa y condiciones que se determinan en los tablones de anuncios del Establecimiento y Secretaría de la Escuela, en los que se anunciarán también el día de presentación de los admitidos a examen.

El Director,
Emilio Fraile Bejarano.

PERITOS INDUSTRIALES
(Preparación por correspondencia)

Cursos de Especialistas Mecánico, Químico y Electricista

Pida folleto gratuito

Apartado 12.206 - ACADEMIA ERGIO - Madrid

Mantas de Lana
GRAN VARIEDAD
LAS HAY DESDE 78'50 PESETAS

EDUARDO DIAZ SANCHEZ
SAN NICOLAS, 21

Compañía del Pacífico

Próximas salidas de LA CORUÑA:

para La Rochelle-Pallice y Liverpool:
14 DICIEMBRE - Motonave "REINA DEL PACIFICO"

para H A B A N A y puertos de COLOMBIA, PANAMA, ECUADOR, PERU Y CHILE:
17 ENERO 1949 - Motonave "REINA DEL PACIFICO", admitiendo pasajeros y carga.

SOBRINOS DE JOSE PASTOR, Ltda.
Agentes Generales
LA CORUÑA y VIGO.

Los "hinchas" de Riaza



Eduardo Pérez Hervada, prestigioso periodista, brillante escritor y sabe Dios cuántas cosas más, es un "hincha" que aparentemente asiste a los partidos de fútbol como si no le interesasen lo más mínimo. Durante los noventa minutos y el cuarto de hora de descanso, salen de su boca, en alusión, chistes y más chistes, cual si realmente tratase de convertir a sus vecinos de localidad en pacientes que hayan de demandar pronto sus servicios como psiquiatra.

Pero el doctor Pérez Hervada no hace, con ello, más que "canustar" su verdadero sentir. Porque en cuanto la ucha concluye y se refugia en su despacho particular, siente especial deleite en analizar las posibilidades del Deportivo, en "hacer" equipos, proponer cambios, brindar iniciativas, que, inefectiblemente, llegan a nuestra Redacción, recogidas en inconfundibles pe-anónimas cuartillas.

Aficionado antiguo, asiduo concurren-

NTESIS DE LA JORNADA

Resultados normales en primera y segunda división

El Madrid, único equipo de ambas que puntuó a "domicilio"

De absolutamente normal puede considerarse la jornada del domingo en las dos primeras divisiones y en nuestro grupo de la tercera, ya que los triunfos "caseros" abundaron en ellas.

En la llamada división de honor, solamente el Madrid logró puntuar a "domicilio", al empatar en Oviedo, en un partido muy "movido" por los desaciertos del árbitro, señor Echave, y en el que fue expulsado el magnífico Herre-rita, por repeler una agresión de Narro.

De los demás resultados, destaca el triunfo del Atlético de Madrid sobre el Barcelona, en el encuentro que se consideraba como más sugestivo de toda la jornada. Las bajas en las filas catalanas se dejaron sentir mucho y contribuyeron decisivamente a la derrota del "Bersa".

Magnífico el triunfo del Celta sobre el Valencia, ya que fue obtenido gracias al gran esfuerzo de los vigueses en el segundo tiempo, pues llegaron al descanso con un 0-2 en el marcador que sembró el pánico incluso en las apretadas filas de sus "aguerridos" seguidores, tan frenéticamente animadores de su equipo.

Amplia victoria de los de San Mamés sobre el colista y plenamente lógicas las de Sevilla y Valladolid, e incluso la del Español, aunque parece que nuevamente un árbitro madrileño se sintió magnánimo con el equipo local, concediéndole goles francamente ilegales. Mas lo verdaderamente lamentable para los "hinchas" coruñeses, es que su ataque sigue sin "carburar", siendo incapaz de lograr esos tantos antirreglamentarios que a sus rivales proporcionan el triunfo.

Registramos con alborozo el triunfo ferrolano sobre el Méstalla, en la segunda división, donde los equipos propietarios del terreno se anotaron los puntos en Ullúa, alguno, como el Málaga, con su 7-1 ante el Santander, verdaderamente escandaloso.

La victoria de las huestes de Hilario sobre adversario de la raba del Méstalla, permite abrir el pecho a la esperanza de hallarnos ante la tan ansiada recuperación de los verdes. Y ojalá sea así.

En el primer grupo de la tercera división, sólo el Juventud y el Atlés sacaron fruto de sus excursiones a La Coruña y La Felguera, respectivamente, siendo bastante apretados los restantes resultados.

El Juvenil tuvo, por tanto, un nuevo tropiezo en el Estadio, pero esta vez francamente disculpable por la sensible baja de uno de sus puntales. Pero tendrán que apretar los blanquiazules si quieren librarse de ese puesto ya tan incómodo que ocupan en la clasificación.

INDISCRETO.

NIVEA
COLONIA

ON CLIMA

MONTABER

Hasta los mas altos picos llega...

ACADEMIA BRUJULA

Con su moderno método de enseñanza por correspondencia

CORRESPONDENCIA COMERCIAL - INGLÉS
CONTABILIDAD - CALCULO MERCANTIL
ARITMETICA. ORTOGRAFIA. TAQUIGRAFIA

Pida HOY MISMO, nuestro Folleto de 72 páginas, ilustrado a todo color GRATIS Y SIN COMPROMISO

Apartado 817 BILBAO

Español - Deportivo

(Continuación de la página anterior) acostumbrado a su público durante los primeros encuentros de este campeonato de Liga. No obstante esta perspectiva pesimista, que los partidarios del Español temían se consolidara a lo largo de la segunda parte, que todos suponían llena de dificultades, aunque, si he de serles sincero, les



Anis DOMECCO
DIGNO DE SU NOMBRE

diré que esperaban salvarlas de manera favorable, el Español, con una de esas rachas de suerte tan frecuentes como inesperadas en el fútbol, acertó a resolver pronto el partido.

VELOCIDAD Y CONTROL DE LA PELOTA

Yo les diré a ustedes el secreto; en realidad, un secreto a voces que nada le al Estado, guarda las formas de tal manera que, por parecer escudriñe, hasta ni aplanea.

Pero no le crean, Eduardo Pérez Hervada es un "hincha" de los buenos por mucha que se "enmascare".

die, en vista de lo sucedido, puede llegar a olvidar. En las delanteras de fútbol es imprescindible que haya quien imprima velocidad. Al hablar de velocidad en fútbol, ustedes y yo sabemos que nos referimos, no sólo a correr muy de prisa, sino a correr muy de prisa y de una manera ordenada para desbordar la defensa adversaria. Una delantera que, no obstante su velocidad, se surte del choque continuo con medios y defensas, nunca, o muy pocas veces, logrará la eficacia suficiente para decidir el resultado del encuentro; asimismo una delantera que sólo fie en la habilidad o en el engaño para sorprender al contrario, tampoco tendrá bastante para decidir el partido. Es imprescindible que a la potencia de choque y a la habilidad en el desmarque, se les sume una rapidez con clara intuición y control perfecto de la pelota. Sólo así es posible a una delantera salir airoso de su cometido. Elocuente ejem-

Yo considero que lo demás sería perdersen en un laberinto de razones que, en realidad, nada explicarían con suficiente claridad los motivos de ese 4-1 encajado por el Deportivo. Bastante hizo el equipo coruñés durante la primera parte con tener a raya al equipo españolista, y aun marcar el primer gol del encuentro como un aviso de lo que podría suceder si el Español no conseguía rectificar la ineficacia de su delantera.

Después del gol de Marquinez, conseguido en una escapada iniciada por Chao, con remate de Juanete que repolió Trias y remató Marquinez, llegó, fuera de toda previsión, el empate, en jugada personal de Hernández, con un tiro fantástico desde muy lejos que sorprendió, no sólo a Acuña, sino a todos los espectadores, por su potencia y precisión. Este es el resumen de la primera parte, que transcurrió muy igualada y se reflejó así en el marcador.

pero de ello lo tenemos en Piquín. Pudo ser casual, pero el partido en que la delantera del Español ha sido el elemento contundente y eficaz, que se espera siempre sea precisamente la delantera, ha sido ganado por Piquín. Raparecia el domingo Piquín, mejorado de sus lesiones, y la delantera españolista ha sido la línea ágil que ha conseguido el tanteo de 4-1 cuando podía temerse que el Deportivo arrancase un resultado más igualado. Los dos goles —el segundo y el tercero— se decidieron dentro de los ocho minutos iniciales de la segunda parte, y han sido consecuencia de jugadas de Piquín. El ala que forman Piquín y Camer es realmente temible y excepcional.

UN EMPATE EN EL PRIMER TIEMPO

Los estoy hablando del Español y, naturalmente, preferirán saber algo del Deportivo, pero entiendo que al explicarles el triunfo del Español, o por lo menos de los factores que yo creo produjeron su victoria, también quedan explicados los motivos de la derrota del Deportivo. Los elementos defensivos del equipo coruñés no pudieron cubrir el acceso a su puerta cuando el Español, o mejor dicho su ala Camer-Piquín, actuó con tremenda eficacia montada sobre su prodigiosa velocidad y depurada técnica.

Pero el segundo tiempo comenzó con el desempate. No habían transcurrido dos minutos cuando Camer consiguió el segundo tanto, pero gracias a la colaboración de Piquín. Poco después, otra vez Piquín preparó el gol y lo dió hecho a Calvo que sólo tuvo que colocar la pelota fuera del alcance de Acuña. El Español tenía ganado así el partido. Todo lo que vino después fue el relleno del tiempo reglamentario. El cuarto gol españolista cuando faltaban cuatro minutos para terminar, pudo igualmente no producirse además fué protestado con vehemencia por Acuña secundado por sus compañeros.

El Español venció por la velocidad que a su delantera consiguió imprimirle el juego de Piquín, bien ayudado por el argentino Camer. Lo que Piquín fué en la delantera del Español, trató de serlo Franco en la del Deportivo. Franco fué sin duda el mejor de los coruñeses, pero no supo inyectar rapidez a la línea. García anuló a Calvo, y Acuña, a pesar de los goles, tuvo una buena actuación. Juanete fué el chutador de la delantera, y en el Español, Teruel, que ha vuelto al primer equipo, acusó bastante regularidad.

El árbitro señor Alvarez Corriols escamoteó un penalty olarísimo a cada uno de los equipos, por faltas graves a

SERIE A REGIONAL

El Fabril venció al Polvorín por 6-4

En la mañana del domingo se disputó en el Estadio el partido correspondiente a la Serie A Regional entre el Fabril y el "líder" de la Zona Norte, hasta esa fecha, Polvorín de Lugo. Aunque el encuentro no fué de juego muy brillante, el partido entró por la profusión de tantos marcados, concluyendo la primera parte con el resultado de 3-2, favorable a los locales, quienes en la siguiente, consiguieron tres nuevos goles, por dos su adversario.

La victoria fué justa.

Triunfo del Torre sobre el Noya (3-2)

A continuación contendieron el Torre y el Noya, otro de los favoritos, empatado a puntos con el Polvorín. Los coruñeses, superando anteriores actuaciones, lograron triunfar, marcando sus tres tantos en la primera parte, mientras que el Noya consiguió uno en cada tiempo.

Al equipo noyé le fué expulsado su delantero centro por discutir con el árbitro, a los veinte minutos de iniciar la lucha, no obstante lo cual dominó bastante en el segundo tiempo.

Derrota mínima del Montañón en Carballo (1-2)

En la vecina localidad el equipo de la Cultural del Montañón, en un excelente encuentro, fué derrotado por la mínima diferencia.

El primer tiempo concluyó con el empate a un gol y en la fase siguiente ategó mucho el Bergantinos, consiguiendo el tanto de la victoria.

Después de la última jornada pasa a la cabeza el Bergantinos con ocho puntos, siguiéndole el Polvorín y el Noya, con seis; el Fabril y Torre, con cuatro; el Arenal, con dos y el C. de Montañón, con cero.

ZONA SUR

Los partidos disputados el domingo correspondientes a la Zona Sur de esta competición, concluyeron con los siguientes resultados:

Pasarón, 2; Savio, 1.
Redondela, 1; Lemos, 2.
C. de Mos, 1; Turista, 2.

El partido Marín-Zeita se aplazó por inundación del campo marinense.

Hernández y Fernández, respectivamente, cuando internados en el área intentaban marcar tanto.

Así fué el 4-1 y así actuaron los principales actores de este encuentro.

Alineaciones:
ESPAÑOL: Trias; Teruel, Fábregas, Veloy; Parra, Llimós; Camer, Piquín, Calvo, Hernández, Diego.
DEPORTIVO: Acuña; Ponte, Fontenla, García; Guimeráns, Calvo; Marquinez, Juanete, Fernández, Rafael Franco, Chao.

144,016 Kms. por hora

es el promedio conseguido en el

IX GRAN PREMIO PEÑA RHIN
VI Copa Barcelona

por **VILLORESI** (Italiano)

ganador absoluto con "Maserati"

2º - PARNELL (Inglés) con Maserati
3º - CHIRON (Francés) con Talbot 4

Vuelta más rápida: FARINA con Ferrari a 160,772 Km. h.

todos ellos sobre

PIRELLI

EL NEUMATICO DE LOS CAMPEONES

"Un 2-1, favorable al Español, debió ser el resultado", nos dijo el Sr. Lastres

Sobre las siete de la tarde del propio domingo pudimos hablar por teléfono con Barcelona. Al otro lado del hilo, el secretario del Deportivo, don Alejandro Lastres.

—¿Otra victoria moral?—le preguntamos.

—Nada de eso. El Español tiene una delantera rapidísima y eficaz y mere-

—En efecto, Hernández hizo una gran jugada desde el centro del campo, perseguido por Carlos y lanzó un "chup'nazo" que llegó a la red como una bala. Así terminó la primera parte. En la siguiente, Alvarez Corriols, en plan tan "casero", que ya molestó hasta al público catalán, hizo el resto, porque el Español marcó el segundo y tercer tanto en fuera de juego, y el cuarto, en un "corner", donde Acuña fue sujetado por Hernández. ¡Una delicia, querido!

—¿Entonces un empate hubiera sido lo justo?

—Ya te he dicho que el Español, a mi juicio, mereció el triunfo, pero por la mínima. ¡Claro que si al principio no falla Chao aquel tanto!

—Bueno, bueno. Eso ya pasó. ¿Qué tal actuó el equipo?

—Discretamente nada más, porque si bien es cierto que se jugaron muy bellas combinaciones, faltó, como siempre, remate. Los de atrás estuvieron excelentes, y García sufre muy bien al argentino Camer, que es un fenómeno. Guberman y Carlos dieron muchos balones al ataque, superando éste a aquel. En la delantera, el mejor resultó Juanete, que se movió mucho y hasta tiró a gol. Rafael Franco, con menos disparo, creó abundante juego; los extremos cumplieron, habiendo gustado algo más Chao, y Fernández, impetuoso y decidido, pero muy vigilado por Fábregas y sin desmarcarse. En resúmenes cuentas, que nuestros delanteros siguen abusando de la filigrana y ensayando muy pocas veces el tiro a gol. No hay "pu tilleros", en una palabra.

—En eso estamos todos de acuerdo, querido Alejandro. Y como no los hay, habrá que buscarlos y no muy lejos. Puede que cierto "charal" que figura en vuestra nómina diese más profundidad a la delantera, ¡y si tiene el dichoso zegro!

PACO.

MOTORES DE IMPORTACION

Diesel fijos y marinos de 1, 2, 3, 4 y 6 cilindros desde 4 HP. a 320 HP.

Para precios y plazos de entrega dirigirse a

GUMERSINDO GARCIA, S. A.

Oficinas centrales:

Calle de Eduardo Dato, 7 MADRID

ció vernos esta tarde. Pero por un 2-1, nada más.

—No te ciega un poco tu natural emocionamiento?

—Sinceramente creo que no. Nos ha perjudicado bastante Alvarez Corriols.

—Siempre el árbitro...

—Me llamas para hablar tú o para que te cuente mis impresiones?

—Tienes razón; habla.

—En la primera parte, el juego fue de dominio alterno. Marcó el primer tanto de la tarde Marquines, recogiendo un balón que devolvió Trias, después de un disparo de Juanete. Luego, Chao, sin darle en la puerta, empujó fuerte a las nubes, cuando el gol lo hubiera logrado con sólo tocar la pelota. También Marquines perdió otra buena oportunidad cuando iba a marcar en el marcador.

—Y, claro, enseguida empató el Español.

Juvenil y Juvencia empataron en el Estadio (3-3)

La lesión de Díez, a los dos minutos, influyó notablemente en el resultado

ARBITRO: Raul Peña, de la Delegación gallega.

JUECES DE LINEA: Indalecio Garrido y José Rellado, de la misma.

JUVENIL: Otero; Bonifacio, Longueira, Paco; Docampo, Maristany; Lolos, Rábade, Ruiz, Díez y Paradeja.

JUVENCIA: Caso; Juan Ramón, Ur-dangaray, Martín II, René, Angelín; Riestra, Polín, Tinín, Balbino y Hueiga.

GOLES: Primer tiempo: Juvencia, 2 (Tinín); Juvenil 1 (Díez). Segundo tiempo: Juvencia, 1 (Tinín); Juvenil, 2 (Longueira y Rábade, de "penalty").

SAQUES DE ESQUINA: Juvenil, 6; Juvencia, 5.

LA LESION DE DIEZ, CLAVE DEL PARTIDO

Escogió campo el Juvenil a favor de viento y desde que puso Ruiz la pelota en movimiento se vió en los blanquiazules un actor combativo grande. Cuando iban 2 minutos, Rábade, hizo un excelente cambio de juego a Lolos, desde la izquierda y Díez entró impresionantemente en "plancha", clavando el balón en la red con la cabeza, pero teniendo, al mismo tiempo, la desgracia de que la bola de Martín II le partiese en dos el labio superior, cayendo al suelo sin conocimiento. La lesión fué muy aparatosa y el tan diminuto como bravo interior "juvenil", fué sacado del campo con el rostro cubierto de sangre y sin conocimiento, por lo que la impresión resultó grande, tanto en las gradas como en el terreno de juego.

Desde entonces el equipo local comenzó a andar a la deriva, defendiéndose sus hombres con entusiasmo, pero sin acierto, mientras que el ataque, falto de la labor directora y "nutritiva" de Díez, no causaba la menor sensación de peligro. A los 27 minutos TININ consiguió el empate, aprovechando una vacilación de Otero y cuatro después el mismo jugador logró el segundo gol de un gran remate a la media vuelta.

En el segundo tiempo vuelve Díez al campo, después de haber ido llevado a un sanatorio donde le dieron varios puntos de sutura. Comienza actuando de extremo derecho, Lolos de interior del mismo lado y Rábade en la izquierda. El Juvenil presiona intensamente, fallando Ruiz reiteradas ocasiones en que el balón parecía imparable. Sin embargo a los 42 minutos, una jugada de ésta, logra el tercer tanto para los de Trubia.

Este nuevo gol encorajina a los locales, volviendo Díez a su verdadero puesto. El dominio, desde entonces, es aun mayor, pero Caso se luce en buen número de excelentes paradas. A los 28 minutos tres equipistas forasteros hacen falta a Díez dentro del área que se castiga con un golpe indirecto, tan cercano a la puerta que todos los jugadores del Juvenil se colocan en la línea de gol. Lanza el castigo, LUNGUEIRA y después de rebotar la pelota varias veces en atacantes y defensores, consigue aquí el segundo gol. Díez minutos más tarde, Juan Ramón, tiene la pelota con la mano dentro del área de manera deliberada y el árbitro señala "penalty", que RABADE convierte en gol, de un espléndido remate.

Los asturianos comienzan a lanzar balones fuera y a perder tiempo, y aunque el Juvenil siguió apretando mucho, el empate se mantuvo hasta el final. Y en él influyó notablemente la

lesión de Díez, pues de no haber ocurrido ésta el Juvenil hubiese sido del Estadio ampliamente derrotado.

LOS DISTINGUIDOS

Destaquemos en primer término el pundonor extraordinario del interior izquierdo del Juvenil, a quien no hubo manera de retener en la caseta pese a la inhumana importancia de su lesión y a las molestias de la sutura y de la pérdida de un diente. Además, lesionado y todo, sin poder emplearse a fondo, su presencia se notó grandemente.

De los restantes blanquiazules hicieron un buen partido Maristany, Docampo y Paco. Otero, junto a intervenciones magníficas, al final, se mostró vacilante y todavía falto de sitio, como consecuencia de su forzoso ostracismo. Bonifacio estuvo de cabeza toda la tarde y fué un hueco terrible. Tampoco Longueira hizo nada notable y estuvo muy lento, viéndose desbordado casi siempre por Tinín.

El ataque merece párrafo aparte por su ineficacia. Se salvaron algo Rábade y Lolos —además de Díez— pero sin que ninguno de ellos hiciera un partido completo, ni mucho menos. Ruiz fué la negación del fútbol y el máximo responsable de que el Juvenil no lograse más goles y Paradeja abusó del individualismo

Delegación Provincial del Frente de Juventudes

REUNION DE DELEGADOS COMARCIALES DEL F. DE JUVENTUDES

En el día de ayer se celebró en la Delegación provincial del Frente de Juventudes, el Consejo de delegados comarcales de dicha Organización, habiéndose tratado de las actividades a realizar en el presente año político que se inicia en este mes.

El delegado provincial dió las normas a seguir a todos los delegados para incrementar las actividades deportivas y culturales dirigidas a los camaradas que constituyen las Falanges Juveniles de Franco.

Finalizó la reunión explicando las consignas de actualidad y exhortando a los delegados a continuar tenazmente en la labor formativa de las Juventudes de la Provincia para lograr los postulados de la verdadera Revolución.

teniendo una de las peores actuaciones.

RAUL PEÑA

Hay demasiada comedia en los aparatosos movimientos del árbitro coruñés y quizá por ello el público lo toma un poco a broma. Sin embargo, salvo algún error —que perjudicó por igual a uno y otro bando— su labor fué atilada. Creemos que en manera alguna se mereció los reproches de este público coruñés tan magnánimo, que censura a un árbitro local por el hecho de que alguno de sus yerros perjudicó al equipo forastero y en cambio silencia las pifias que van en contra del bando local.

La Corchera Galaica

Manufacturas del Corcho en general

FAPONERIA, BOYAS, CHALECOS, HELADORAS, DISCOS y otras especialidades

PLANCHA DE CORCHO, VIRUTA Y SERRIN

ASTILLO DE SAN DIEGO. Teléfono 4263

LA CORUÑA

ACEYTE YNGLES



C. S. 150

PARASITO QUE TOCA... ¡MUERTO ES!

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido) EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO Y RIGON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en SANTIAGO, para recibir encargos, el día 11 del actual Noviembre, de 11 a 2 y de 3 a 5, en el Consultorio de D. Angel Otero López, calle Calvo Sotelo, núm. 29, piso 2.º; en LA CORUÑA, el día 12, de 11 a 2, en el Consultorio de D. Jaime Iglesias, calle Bña Nueva, núm. 18, piso 1.º; en EL FERROL DEL CAUDELO, el día 13, de 11 a 2 y de 4 a 6, en el Consultorio de D. Braulio F. Suetras, calle Calvo Sotelo, núm. 84, piso 1.º y en LUGO, el día 15, de 11 a 2, en el Consultorio de D. Angel Roca Novo, calle de la Reina, núm. 11.1.º, bajo sus prescripciones respectivas.

CASA CENTRAL FUNDADA EN 1897: "GABINETE OPTICO DE DON JERONIMO FARRE", Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 12, Madrid.—Cens. San. núm. 3263).

Impermeabilizantes "WATERPROOF"

Terrazas, paredes, cimentaciones, depósitos de agua, piscinas. Empleados en todas las obras Banco España, terrazas, Escuela de Comercio e Instituto, Cimentación de la Adriana y múltiples obras particulares de La Coruña

FIBROLITA, adecuada para techos, placas, tubos, depósitos de varias medidas

Vendedores exclusivos:

Insua y Vizoso

LA CORUÑA EL FERROL
Rubine, 1 Espartero, 41

A. Cosares Aler

MEDICO INTERNISTA
TRATAMIENTO DE ASMA

Real. 12.2º Consulta de 12 a 1 y de 6 a 7 La Coruña Tel 3191

Fábrica Conservas

solicita representantes Valencia y provincia. Agente Comercial Colegiado. Escribir núm. 2.120 LANZA. Moratín, 21.—VALENCIA.

Máquinas Punto

Al contado y a plazos. Extranjeras y nacionales. Todos tamaños. Máxima garantía. Aguja y accesorios. Tricot. Madrid. Doctor Castedo, 32, junto Narváez. MADRID.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON MANUEL SALGADO CODESIDO

Que falleció en la paz de los justos en la villa de Melid, el 11 de noviembre de 1947, después de recibir todos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. — D. E. P.

Serán aplicados por su eterno descanso la novena con misa en la iglesia de San José de Las Cazallas (Melid). Las misas gregorianas durante el mes de noviembre, a las 9, en la Iglesia de los PP. Pastonistas de los Picos, Mondoñedo. Todas las misas y el acto fúnebre en la Iglesia de Baltar (Melid) el día 11; e igualmente en el mismo día el acto fúnebre a las 10, en la Iglesia de Santa Clara de Santiago de Compostela. Y todas las misas que se digan los días 10, 11 y 12 en las Iglesias de San Francisco y MM. Agustinas, de Belanzos; San Francisco y Santa Clara, de Santiago de Compostela; en la Iglesia de los PP. Pastonistas de Priorada y parroquia de Melid y en esta Iglesia, el acto fúnebre de aniversario que se celebrará el miércoles día 10, a las once de la mañana.

Sus hermanos María, José, Pura y Nicolasa; hermanos políticos, Antonio Mazara Montero y Angel Gorostiza Gaitisolo; sobrinos, primos y demás parientes,

SUPPLICAN una oración por su eterno descanso y la asistencia a alguno de dichos actos, por cuyos favores les quedarán agradecidos.

CUARTO ANIVERSARIO

D.ª Judith Noverol Cortés de Vega

FALLECIO EL 10 DE NOVIEMBRE DE 1944
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

SU FAMILIA,
RUEGA una oración por su alma.

Las misas que se celebren en la Parroquia de Santa Lucía, de 8 a 10, los días 10 y 11, serán aplicadas por su eterno descanso.

EL SEÑOR

Don Felipe Rodríguez Rey

QUE FALLECIO EN LA CORUÑA EL DIA 27 DE OCTUBRE 1948

D. E. P.

Su esposa D.ª Sofía Fernández Iglesias; hija Sofía; hijo político D. Eduardo Serna (ausente); nieta Sofibel; hermanos Rosa, Julia María y Enrique; hermana política D.ª Consuelo Fernández, sobrinos y demás familia,

DAN las más expresivas gracias a todas las personas que se dignaron asistir a la conducción del cadáver, acto celebrado el 28 de octubre, y agradecerán la asistencia a las misas Gregorianas que comenzarán hoy, día 9 de noviembre, en la Capilla del Instituto Femenino, a las nueve de la mañana, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

EL SEÑOR

Don Manuel Rodríguez Vázquez

Falleció en el día de ayer a los 83 años de edad habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de S. S.

R. I. P.

La desconsolada esposa D.ª Antonia de la Iglesia, hijos Manuel, Eduardo, Santiago, Luciano, Carmen, José Luis y Mercedes; hijos políticos Luis Parga, Jesús Vázquez, Josefa Díaz, Ana García, Consuelo Pombo, Leonor Fernández y Carmen Pan; hermanos Manuela, Josefa, Dolores, Francisco y Carmen,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que tendrá lugar hoy, a las cinco de la tarde, por cuyo favor les anticipan gracias.

Casa mortuoria: PIRULEIRO. - Figueiras, núm. 28.

SUCESOS

Bonito Negocio

Para nadie es un secreto que el tabaco se ha convertido en los tiempos modernos en un artículo escaso y caro. Y cuando un artículo posee estas dos características, no cabe duda de que surgen a su lado una seducción de especuladores que a su amparo se procuran un suculento bastante de tabaco en el mercado negro se halla muy extendida. Y, además, bastante bien organizada. Lo que pudimos llamar la "Bolsa del tabaco" funciona perfectamente y sus cotizaciones no varían mucho en cualquier lugar de la ciudad. Un paquete de "noventa" cuesta un duro, lo mismo en los portales del Rosal, que en el mercado de Santa Catalina o en las proximidades del Estadio de Riazor cuando hay partido.

Nuestra exigua inteligencia no nos permite deducir de dónde saldrá toda esta cantidad de tabaco. Naturalmente, nosotros no somos tan ingeniosos como para creer que el tabaco que se vende en la calle proviene de las cartillas destinadas a los no fumadores; el padre, el hermano o el amigo que no fuman, tienen los suficientes compromisos entre sus parientes o amistades para poderse permitir el lujo de ganar unas pesetas a cuenta de la virtud de no fumar. En su consecuencia, todo ese tabaco callejero tiene necesariamente que salir de uno o varios sitios que nosotros, por ignorarlos, no podemos señalar. El hecho es que el

tabaco se sigue vendiendo de estraperlo.

Vicente García Canceleda paseaba tranquilamente por la calle del Orzán cuando se le aproximó un individuo al que sólo conocía de vista y que tras saludarle muy afectuosamente habló de esta manera:

—usted sabrá, amigo mío, las dificultades con que actualmente se tropieza para conseguir una cajetilla de tabaco. Sin embargo, yo soy un hombre privilegiado en este sentido.

Y bajando un poco la voz, agregó: Tengo probabilidad de comprar tabaco a precio de tasa porque me lo facilita amablemente un estancuero. Lo que ocurre es que carezco de los medios económicos suficientes para realizar una operación financiera de gran envergadura, y por eso, si usted quisiera, podría facilitarme esa ayuda económica, bien entendido —claro está— de que luego nos repartiríamos los beneficios.

Hubo un momento de silencio. Vicente García caviló un poco y tras un breve intervalo de meditación, aceptó. Extrajo del bolsillo interior de la americana una cartera en la que guardaba 250 pesetas y se dispuso a concretar la operación. Un negocio —dijo— es un negocio; y, por otra parte, la ocasión la pintan calva, y no hay más remedio que aprovecharla. Conque, adelante.

Pero he aquí que cuando el negocio se iba a iniciar, se vino todo abajo. Porque en el mismo momento en que la cartera abandonaba el recinto de la americana, el desconocido se abalanzó sobre ella, arrebatándosela de una forma no muy elegante por cierto. Naturalmente, hubo el correspondiente forcejeo propio de estos casos: gritos de Vicente García en demanda de auxilio; palabras no muy correctas y otras cosas por el estilo. Pero no valió nada. El desconocido le propinó un puñetazo en la cara y varios puntapiés en... otras partes del cuerpo, emprendiendo seguidamente una veloz carrera hacia Riazor. Allí se detuvo un momento para comprobar que llevaba las 250 pesetas, y al mismo tiempo para pensar que en unos días se podrían convertir en 1.250 si realizase el bonito negocio que, ingenuamente, acababa de proponer.

que complicadas con la diabetes que padecía, le ocasionaron la muerte.

CHOCAN UN TRANVIA Y UN OMNIBUS

Un tranvía del disco 2, que procedente de La Coruña se dirigía a El Carballo a las once de la noche del pasado domingo, chocó con el ómnibus de la Compañía de Tranvías OR-1515 que se hallaba reparando la línea entre Las Jubias y Monserrat.

Ambos vehículos sufrieron desperfectos sin que, afortunadamente, hubiera que lamentar desgracias personales.

Como despedida a las RR. MM. Trinidad García, Pilar Tortosa y Nelly Biano María Trillo, Misioneras del "Sagrado Corazón de Jesús", que han salido en el expreso de ayer para Madrid, donde se reunirán con otras misioneras para seguir viaje a las Misiones de China, se celebró el pasado domingo, a las doce, en el Cine Coruña, un simpático acto. Un cuadro plástico integrado por distinguidas señoritas de Acción Católica de la localidad, puso a nescena diversos motivos sobre temas misionales. Para misioneras e intérpretes hubo muchos y merecidos aplausos de un selecto público que llenaba la amplia sala. La primera fotografía recoge a las tres jóvenes misioneras, y la segunda, un aspecto de la representación.

(Foto EL IDEAL GALLEGO)

Misioneras coruñesas, a China



Prensa Oficial

MADRID, 8.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno. — Decreto sobre continuación del trabajo en empresas sancionadas. Cuando en virtud de las sanciones que se impongan por infracción de las disposiciones vigentes en materia de Abastecimientos y de Tasas, se decretase cesación definitiva en el comercio o industria de cualquier empresa o entidad, podrá acordarse la continuación de sus actividades comerciales si por consecuencia de aquella medida sufre daños la economía nacional, o se perjudican las necesidades normales del abastecimiento. El acuerdo de continuación de actividades comerciales de la empresa o entidad podrá tomarse en la misma resolución en que se imponga la sanción de cese definitivo o ulteriormente por decreto acordado en Consejo de Ministros a propuesta del de Industria y Comercio.

FALLECE UNA MUJER A CONSECUENCIA DE VARIAS QUEMADURAS

En el Hospital Municipal falleció ayer Rosa Ríos Álvarez, de 48 años de edad, que el pasado sábado, cuando cocinaba en el piso tercero de la casa número 164 de la calle de San Andrés, en donde prestaba sus servicios como sirvienta, resultó con quemaduras en ambas piernas y bajo vientre.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés, 115. T. 1344 La Coruña

Francisco Gid
Comandante Médico, especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata. Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fistulas y Varices.
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6.
Castelar, 16 — Teléfono, 2790

E. Alvarez — Granada
Médico especialista de nerviosas y mentales. Consulta, lunes, martes y miércoles, de 10'30 a 1'30 y de 4 a 7.
Francisco Mariño, 5, 2.º. La Coruña.

Dr. López de la Osa
CIRUGIA GENERAL
Rayos X (S. Portátil)
ESPECIALISTA en Nervioso y Glándulas Internas. (Hipótesis, Tiroides Bólicas, Sexuales, etc.) Ex-Interno de las Clínicas de San Carlos y Princesa de Madrid.
J. Lombardero, 13 — Teléfono, 4337

Dr. Emilio Baeza
CIRUGIA GENERAL
Especialista en huesos y articulaciones
Consulta Linares Rivas, 35-2.º (Casa Barrié), de 12 a 1 y de 4 a 6
Sanatorio: Unión, 26

Dr. Pío García López
Enfermedades de la piel y Venéreas (Radioterapia)
SAN ANDRES, 6 y 8-2.º
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
Teléfono 3526

E. Tojo Rilo
MEDICINA INTERNA — RAYOS X
Consulta de 12'30 a 2 y de 4 a 7.
Fernández Latorre, 64 y 66, 1.º Izda.
(Edificio Pastor de Cuatro Caminos)

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1
Compostela, núm. 8, segundo
(Casa Vitorro) Teléfono, 1474

Dr. Ramallal Rumbo
Cirugía General — Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etc.) Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia)
De 12 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 1255

Dr. Merino
PIEL — VENEREAS — URINARIAS
Riñón — VEJIGA — PROSTATAS
Reguelturo, 6, Teléf. 1238, Santiago

Dr. V. Mosquera Arroyo
OCULISTA
CIRUGIA DE LA ESPECIALIDAD
Consulta de 10'30 a 1'30 y de 4 a 7.
Avenida Fernández Latorre, 68, 1.º
(Edificio Banco Pastor de Cuatro Caminos)

Dr. J. Garrote
Consulta y operaciones de Vias Urinarias, Riñón, Vejiga, Próstata
Linares Rivas, 35-2.º (Casa Barrié)
De 5 a 7. Teléf. 3111, Sanatorio de Carmen

García-Ramos
ESPECIALISTA
PIEL — SIFILIS — VENEREO
Ferrol, 21. Teléfono 3844
Consulta: de 10 a 12 y de 6 a 7

Dr. Joaquín García López
CIRUGIA GENERAL
Rayos X (portátil). Consulta de 4 a 6
Ramón de la Sagra, 9-2.º Teléf. 3356

Aurelio G. Moyano López
Diplomado del Instituto Español de Hematología
De la Clínica y Dispensario Antirreumático del profesor Pons. Reumatismos Enfermedades sanguíneas. Consulta de 3 a 5, Juana de Vega, 13, segundo.

Dr. Ovidio Vidal Rios
Comandante Médico, Jefe de Laboratorio del Hospital Militar
DIABETOLOGIA, METABOLISMO, GLANDULAS ENDOCRINAS
Payo Gómez, 15, 1.º, derecha
Teléfono 3214

Gómez-Ulla
CIRUGIA GENERAL
Jefe de este Servicio del Hospital Militar. Consulta: de 4 a 6
Compostela, 8

Dr. Alvarez de la Cruz
Garganta, Nariz y Oídos. — Jefe del Servicio de esta especialidad en el Hospital Militar. Horario de consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Federico Tapia, 51-55 pral. derecha

E. García Márquez
OCULISTA
Consulta y operaciones de 11 a 1 y de 4'30 a 7 San Nicolás, 4-1.º

José Pérez Estrada
Ex-médico interno de la Maternidad "Casa de la Madre núm. 2" de Madrid. Especialista en Partos, enfermedades de la Mujer y sus operaciones.
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7
Rúa Nueva, 19, segundo, Teléf. 3984

Agencias

ANUNCIOS para este Periódico, recíbense en Santa Catalina, 33 "Reclam". Teléfono 2903.

INTERNACIONAL I. S. A. Informes privados, documentación para pasaportes, penales, gestiones general toda España. Aduana, 24. Madrid.

Automóviles

SE venden: Rueda Flat, 12 HP. nueve asientos, turismos Fiat Citroen y Ford, furgoneta reparte. Buen estado, precios interesantes. Teresa Herrera 7 y 9.

¿QUIERE vender su coche rápidamente? Expóngalo en el Gran Salón Automóviles Nerey, Alcalá, 180. Madrid.

Demandas

NECESITASE viajante conocedor ramo licores. Manden referencias a Fábrica Licores Apa Puente-Orense.

PRECISAMOS personal para venta ampliaciones de aceite. Pueden ganar 20 duros diarios. Barrera núm. 18.

Avisos

ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil. Joyero-fabricante San Andrés 35, primero. Teléfono 1102.

Compras

COMPRA - venta de fincas. Carpio Martínez Sevilla. Av. de la Marina, 16-17 bajo.

COMPROMOS peo. pagamos mucho. Petisalón. Real, 90.

COMPROMOS furgoneta o turismo buen estado. Enviar ofertas fábrica Licores Apa. Tel. 485 Puente Orense.

COMPARRIA sra. crra ointa. Ofertas: Sr. Ruiz, Fuencarral, 9, entresuelo. C. Madrid.

ALHAJAS Compro brillantes y objetos, oro y plata. Hernández San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.

COMPROMOS partidas de papel viejo. Pago inmediato. Escríbnd indicandoc cantidad y calidades a señor Sanz. Modesto Lafuente, 18. Madrid.

DESEA le inmediatamente a Argentina? Puede conseguirse contrato trabajo, viaje pagado, anuncio de esopujoprensa argentina. Escríbnd: Publicidad "Ondas" Carman, 7. Madrid.

LA CASA DE LAS COCINAS PARDO-PARADA, S. L. Artículos de saneamiento y construcción. FERRETERIA, DROGUERIA Teléfono 4426 - LA CORUSA

PERMANENTES oristol, tintes Peluquería "Los Sulzos", Linares Rivas, 26, Teléfono 3291.

PARA su permanente térmica o fría oristol Deanna, tintes inofensivos, naturales, tratamientos cosméticos, postizos todas clases - Peluquería Petisalón, Rea. 90.

PERDIDA de una medalla de oro y nácar grabada P. E. y fecha, con su cadénita. Calles San Andrés y Panaderas. Gratificaré su entrega en Publicidad Timón. Payo Gómez, 14.

PERDIDA carnet a nombre de Ignacio Diaz Costas. Rúgase devolución en Omos 20. "Bar Somozas", donde se gratificará.

PERDIDA de una medalla de oro y nácar grabada P. E. y fecha, con su cadénita. Calles San Andrés y Panaderas. Gratificaré su entrega en Publicidad Timón. Payo Gómez, 14.

PERDIDA carnet a nombre de Ignacio Diaz Costas. Rúgase devolución en Omos 20. "Bar Somozas", donde se gratificará.

PERDIDA carnet a nombre de Ignacio Diaz Costas. Rúgase devolución en Omos 20. "Bar Somozas", donde se gratificará.

PERDIDA carnet a nombre de Ignacio Diaz Costas. Rúgase devolución en Omos 20. "Bar Somozas", donde se gratificará.

PERDIDA carnet a nombre de Ignacio Diaz Costas. Rúgase devolución en Omos 20. "Bar Somozas", donde se gratificará.

PERDIDA carnet a nombre de Ignacio Diaz Costas. Rúgase devolución en Omos 20. "Bar Somozas", donde se gratificará.

PERDIDA carnet a nombre de Ignacio Diaz Costas. Rúgase devolución en Omos 20. "Bar Somozas", donde se gratificará.

PERDIDA carnet a nombre de Ignacio Diaz Costas. Rúgase devolución en Omos 20. "Bar Somozas", donde se gratificará.

CUPON PRO-CIEGOS

NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER **362**

COMPRA explotación de montes maderables. SEDEFAL. MADRID. DELEGACION EN GALICIA: LA CORUÑA. MARCIAL ALALDI, 1

Subastas

SUBASTA voluntaria de la casa número 110 de la calle de San Andrés, el día 16 a las 6 de la tarde en el despacho del Procurador Aranda, Rúa Nueva, 18.

HOTEL lujoso prolongación Serrano, construcción extrarrobusta, chimenea artística, frigorífico, garage. Próximo parada nuevos autobuses desembarcar 700 en 11. Teléfono 236902. Madrid.

VENDO casa a planta baja con dos ferrados tierra y solar libres. Está a cinco minutos del tranvía. Todo 31.000 pesetas. Informa su dueño: Loira, Santo Tomás 111, bajo.

VENDO aserradero preparado para toda clase de maderas, maquinaria moderna, emplazamiento céntrico esta Capital, sin intermediarios al eurioso Informes de 1 a 3. Alfredo Vilas, 34 bajo. Coruña.

TRASPASO tienda mixta en calle Cantábrico, con cinco habitaciones, renta económica. Razón en la misma n.º 12.

TRASPASO tienda mixta en calle Cantábrico, con cinco habitaciones, renta económica. Razón en la misma n.º 12.

TRASPASO tienda mixta en calle Cantábrico, con cinco habitaciones, renta económica. Razón en la misma n.º 12.

TRASPASO tienda mixta en calle Cantábrico, con cinco habitaciones, renta económica. Razón en la misma n.º 12.

TRASPASO tienda mixta en calle Cantábrico, con cinco habitaciones, renta económica. Razón en la misma n.º 12.

TRASPASO tienda mixta en calle Cantábrico, con cinco habitaciones, renta económica. Razón en la misma n.º 12.

TRASPASO tienda mixta en calle Cantábrico, con cinco habitaciones, renta económica. Razón en la misma n.º 12.

TRASPASO tienda mixta en calle Cantábrico, con cinco habitaciones, renta económica. Razón en la misma n.º 12.

Jeroglífico número 885



¿Hubo algún acontecimiento? Solución al jeroglífico 885 publicada el domingo. Es puerta de servicio.

Compraria casa

centro población Coruña, entre 200.000 y 500.000 pesetas. Pretendo un 4 por 100. Ofertas escritas a A. López, Juan Flores, 41, 2.º y 17, bajo.

El Ideal Gallego

Año XXXII.—Núm. 9.666.—Avenida de Rubine, 10.

La Coruña, martes, 9 de noviembre de 1948.

Teléfonos: Redacción 1177-1594—Administración 1522

De Gaulle tendrá el 50 por ciento del Senado con los grupos afines

El desequilibrio entre las dos Cámaras hará muy difícil la actuación del Gobierno

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 8.—(CRONICA DEL CORRESPONDIENTE DE LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Interpretaciones, explicaciones tardías, dubitaciones y lucubraciones sobre las consecuencias posibles de unos hechos incontrovertibles: el gran triunfo del "rassemblement" gaullista, la derrota total del comunismo y el aplastamiento del M. R. P. entre las fuerzas equilibradas del socialismo y del partido radical. Si, ha habido sorpresa: la envergadura del triunfo gaullista puesto en entredicho por las escisiones de los últimos días, no sólo ha desmentido todos los vaticinios de los comentaristas franceses y extranjeros, sino que ha sorprendido hasta a los dirigentes del R. P. F. Me consta, por ejemplo, el pesimismo que sufría en víspera de las elecciones el propio señor Palewski. El fenómeno que se ha producido ayer ha sido muy parecido al de las elecciones municipales de octubre del año pasado. Los periodistas y observadores habíamos olvidado con gran ligereza que la base de las elecciones de ayer entre compromisarios era la opinión de las colectividades locales en la que el gaullismo había estado sus reales firmemente hace más de un año. En mi crónica del sábado, pese al ambiente que reinaba en todos los círculos políticos, me atrevía a escribir que no convenía exagerar sobre la crisis que, indudablemente, en los últimos instantes sufrirá el gaullismo por no ser general. Aquí hay que hacer siempre una neta distinción entre el ambiente más o menos artificial de París y el que reina en los municipios y comunas de toda Francia. La vida municipal tiene en este país una gran fuerza, y ahora, como ya se ha visto, se ha formado una poderosa corriente en sentido contrario de la que parecía dominar en París.

Sin embargo, conviene no dejarse engañar por el espejismo de las apariencias: por ejemplo, sería absurdo medir la fuerza electoral de los comunistas por su menguada representación en el Palacio de Luxemburgo, es decir, en el nuevo Consejo de la República francesa. El retroceso del partido de Maurice Thorez es visible en toda Francia; pero en un escrutinio directo de sufragio universal se haría de una manera tan contundente como en las elecciones indirectas de ayer. Esta observación aplicable, volviendo la oración por pasiva, a la victoria del R. P. F. puede darnos una medida aproximada

La absolución del Dr. Schacht anulada

El Gobierno de Wurtemberg-Baden, pide la detención del "mago de las finanzas"

HANNOVER, 8.—El Gobierno de Baja Sajonia ha pedido al Dr. Schacht el depósito de 50.000 marcos como fianza para quedar en libertad. En efecto, el Gobierno de Wurtemberg-Baden acaba de anular la sentencia absolutoria dictada en segunda instancia por un Tribunal de desnazificación de su Estado y ha dirigido, al parecer, un exhorto al de Baja Sajonia interesando la detención del "mago de las finanzas alemanas".—EFE.

SE BUSCA UNA SOLUCION

HANNOVER, 8.—El ministro de Justicia de la Baja Sajonia, Hoffmeister, declaró hoy que es probable que mañana se adopte una decisión acerca del ex presidente del Reichsbank, Dr. Schacht, cuya absolución en el proceso de desnazificación en segunda instancia ha quedado anulada. Echacht está reclamado por el Gobierno de Wurtemberg-Baden en la zona norteamericana pero en tanto que permanezca en la Baja Sajonia, zona británica permanece en libertad de acuerdo con el derecho alemán vigente. Tanto Schacht como los juristas consultados de la Baja Sajonia tratan de hallar alguna solución al caso.—(EFE).

DE AQUI... Y DE ALLA

CONCURSO DE PESCADORES DE CARA

EASTBOURNE (INGLATERRA), 8.—Doscientos, de entre los mejores pescadores ingleses, se han reunido en esta población con sus costosos equipos para competir en los festivales pesqueros. El mejor pescador obtiene una gran copa. El ganador ha sido Jeffery Blackmore, de doce años de edad, que había pedido cinco chelines prestados a su padre para comprar un anzuelo y una cuerda.—(EFE).

AUTOMOVILES A MILLONES

NUEVA YORK, 8.—Actualmente ruedan en Estados Unidos 41 millones de automóviles, sin contar los vehículos del Ejército, de la Marina o la Aviación, según anuncia la revista "Public Road Administrator".—(EFE).

HUELGA DE BARBEROS

ROMA, 8.—La Cámara de Trabajo ha anunciado que los barberos de la capital se declararán en huelga mañana.—

TRAE COLA

HARONRIDGE (MASSACHUSETT), 8.—El Observatorio de esta ciudad da cuenta de haber cruzado el firmamento un cometa de larga cola visible a simple vista. El descubrimiento ha sido hecho por el doctor John S. Paraskevopoulos, superintendente de la Estación Boyden, del Observatorio de Harvard, en Blomfontein, Africa del Sur. Se anuncia que el cometa resultará visible el martes próximo antes de la salida del sol para las personas que habitan en el hemisferio occidental, aun cuando no se ha fijado la dirección que sigue el cometa.—(EFE).

La ejecución de diez comunistas griegos, aplazada

ATENAS, 8.—En respuesta a un telegrama del delegado australiano en la ONU, Evatt, el jefe del Gobierno griego, Sofoulis, ha dicho que el Gabinete ya ha ordenado el aplazamiento de la ejecución de los diez miembros comunistas griegos condenados a muerte, con el fin de que sus procesos sean revisados por el Consejo de Atenuación de penas.—(EFE).

ATENAS, 8.—La emisora de los bandoleros comunistas asegura que dominan en 397 pueblos y 34 ciudades del Peloponeso. Agrega que la administración comunista ha sido implantada en estas comarcas.—

EL TIEMPO PROBABLE. Nuevo descenso de la temperatura en el Norte de España. No se esperan otros cambios de importancia. Temperaturas extremas: máxima de 26 grados en Alicante y Murcia, y mínima de 1, en León. LA CORUÑA.—Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 769'8. Temperatura máxima, 18'5, a las 11'45; mínima, 11'2, a las 07, y media 13'8.

Espuma de la semana

CON EL CARBON QUE SE HA DEJADO DE OBTENER POR LA HUELGA, FRANCIA HUBIERA ATENDIDO A LOS FERROCARRILES DURANTE CUATRO MESES Y A LA ENERGIA ELECTRICA SEIS SEMANAS.—UNA COLECCION DE DISCOS CON FRAGMENTOS DE DISCURSOS DE LOS MAS AFAMADOS ESTADISTAS.

Los comunistas, en Francia, están consiguiendo sus objetivos de torpedear el Plan Marshall sin el cual tantas naciones europeas apenas si podrían hacer frente a sus necesidades económicas. La huelga en las minas de carbón, según testimonio de los técnicos, ha costado al país vecino, en los primeros veinte días, exactamente el equivalente a lo que representa la ayuda norteamericana 3.000.000 de dólares diarios. Con el carbón que se ha dejado de obtener podría haberse atendido el consumo total de los ferrocarriles franceses durante cuatro meses o al gasto de energía eléctrica, en toda Francia, por espacio de seis semanas. Todo ello sin contar con la infinidad de molestias que al público originan los movimientos huelguísticos y con el quebranto extraordinario que supone en todos los órdenes de la actividad nacional.

Una de las empresas de discos de gramófono más importantes del mundo ha confeccionado un curioso álbum con una colección de discos que recoger fragmentos de los discursos más trascendentales que en los últimos años pronunciaron los más famosos estadistas del mundo. La colección se titula "Lo puedo oír ahora" y contiene discursos de Roosevelt, Hitler, Churchill—el famoso fragmento de aquel discurso en que aludió al esfuerzo de la Gran Bretaña con las palabras "Sangre, sudor y lágrimas"—el texto de la abdicación de Eduardo VIII, después Duque de Windsor, la proclama de Eisenhower anunciando la victoria total sobre el Eje y otros muchos documentos históricos. El único estadista del que no había sido posible obtener un disco era Stalin, que no contestó a los insistentes requerimientos de la empresa que ha confeccionado este curioso álbum. Todos los esfuerzos parecían agotados cuando un señor desconocido se presentó diciendo que tenía un disco en el que estaba registrada la voz del dictador rojo y que lo vendería por cincuenta dólares. Se le compró, como es lógico, sin meterse en más averiguaciones.

ALBUM DE DISCOS

NI TANTO NI TAN CALVO...

Conta un periódico norteamericano que un rey en el exilio acudía todos los domingos a la Iglesia del pueblito en que las circunstancias le obligaban a residir. Una mañana el párrico, que advirtió la presencia del Monarca, glosó desde el púlpito la poca importancia de aquellos bienes que, por terrenales, pueden perderse. "Hay entre nosotros, en la Iglesia, un distinguido personaje que tuvo riquezas,

honoros y prerrogativas y que hoy carece de todo; que fué poderoso y hoy no tiene apenas nada..." Siguió en este sentido su plática y tan literalmente tomaron su palabra los demás fieles que, a la salida del templo, se acercaron al rey y, le entregaron toda clase de artículos alimenticios e incluso uno quiso darle algún dinero.

Así ingresa un pueblo nuevo en la Historia de la Pedagogía al dar una fórmula sucinta de educación principesca: "buen juicio y poca cocina".

Es muy posible que en este tema se condense todo un largo tratado pedagógico sobre las virtudes del príncipe, vistas desde un punto diametralmente opuesto al de Maquiavelo quien era partidario de que el príncipe tuviera mucha cocina; es decir, que supiera perfectamente qué cosa es un pastel y cómo se confecciona. Pero los neozelandeses tienen razón. La cocina, en estos tiempos, es una escuela deprimente. Por un lado restricciones; por otro, sucesos y no hay peor política que la de sucedáneos; por el de más allá, cocineras y no puede haber cosa más dañosa que un príncipe criado entre cocineras.

Si la princesa Isabel sigue el consejo, tendremos, al fin, un príncipe educado desde el punto de vista realista; el primer príncipe para pueblos nuevos, que es precisamente, lo que le está haciendo falta a las dinastías viejas.

Claro que en todo esto parece haber un poco de precipitación neozelandesa. ¿Y si el vástago de la princesa Isabel fuera príncipe? El consejo tendría que ser radicalmente enmendado porque no hay nada que necesite tanto una princesa de nuestros días como frecuentar la cocina y enterarse bien de lo que se guisa. Esto, en cambio, no supondría innovación pedagógica porque en Inglaterra ya hubo una reina Victoria que sabía perfectamente lo que se guisaba no sólo en su propia cocina, sino en todo el Imperio.

Esperemos pues, con calma, que ya poco falta, para ver que se hace con la cocina en relación con el futuro heredero de la Corona británica. Y si es hombre, nosotros enviaríamos de buena gana otro libro a la princesa Isabel: aquella Sonata de Valle Inclán, en que indica las excelencias que podría ofrecer como preceptor de un príncipe un pajealillo gallego que supiera "deprender" a un mirlo nuevo el aire alegre de una riveirana.

ANITA DELGADO, EN SEVILLA

SEVILLA, 8.—Ha llegado esta mañana la que fué célebre artista española Anita Delgado, que luego casó con el Maharaja de Kapurtala. Viaja con gran sencillez y sin apenas bato exterior. Permanecerá en Sevilla varios días.—(CIFRA).

Rasgos

LA EDUCACION DE UN PRINCIPE

La princesa Isabel acaba de recibir un buen consejo; que críe a su futuro heredero juiciosamente y que "no lo tenga en la cocina".

¿Quiénes son los que se permiten aconsejar en materia tan delicada como es la educación de un príncipe? Nada menos que los neozelandeses, quienes han enviado a la princesa, en primorosa encuadernación azul, un libro titulado "La madre moderna".

Así ingresa un pueblo nuevo en la Historia de la Pedagogía al dar una fórmula sucinta de educación principesca: "buen juicio y poca cocina".

Es muy posible que en este tema se condense todo un largo tratado pedagógico sobre las virtudes del príncipe, vistas desde un punto diametralmente opuesto al de Maquiavelo quien era partidario de que el príncipe tuviera mucha cocina; es decir, que supiera perfectamente qué cosa es un pastel y cómo se confecciona. Pero los neozelandeses tienen razón. La cocina, en estos tiempos, es una escuela deprimente. Por un lado restricciones; por otro, sucesos y no hay peor política que la de sucedáneos; por el de más allá, cocineras y no puede haber cosa más dañosa que un príncipe criado entre cocineras.

Si la princesa Isabel sigue el consejo, tendremos, al fin, un príncipe educado desde el punto de vista realista; el primer príncipe para pueblos nuevos, que es precisamente, lo que le está haciendo falta a las dinastías viejas.

Claro que en todo esto parece haber un poco de precipitación neozelandesa. ¿Y si el vástago de la princesa Isabel fuera príncipe? El consejo tendría que ser radicalmente enmendado porque no hay nada que necesite tanto una princesa de nuestros días como frecuentar la cocina y enterarse bien de lo que se guisa. Esto, en cambio, no supondría innovación pedagógica porque en Inglaterra ya hubo una reina Victoria que sabía perfectamente lo que se guisaba no sólo en su propia cocina, sino en todo el Imperio.

Esperemos pues, con calma, que ya poco falta, para ver que se hace con la cocina en relación con el futuro heredero de la Corona británica. Y si es hombre, nosotros enviaríamos de buena gana otro libro a la princesa Isabel: aquella Sonata de Valle Inclán, en que indica las excelencias que podría ofrecer como preceptor de un príncipe un pajealillo gallego que supiera "deprender" a un mirlo nuevo el aire alegre de una riveirana.

FRIXAL ASPIRINA DOLORETAS

Año tras año cada estación tiene sus encantos y sus peligros. Todos sabemos que nos protegen los auténticos medicamentos «Bayer»

SEPTIEMBRE L 6 13 20 27 M 7 14 21 28 J 1 8 15 22 29 M 2 9 16 23 30 J 3 10 17 24

BA Y E R

«Bayer»

La marca de confianza

LA QUÍMICA COMERCIAL Y FARMACÉUTICA, S. A. BARCELONA

Consulte con su médico

Nombres y Marcas Registrados



Sociedad General Azucarera de España

El Boletín Oficial del Estado de 4 del actual, publica convocatoria para la Junta General ordinaria de accionistas de esta Sociedad, que se celebrará el día 27 del actual, a las DOCE de la mañana, en el domicilio, Ruiz de Alarcón, núm. 6, a cuya Junta se someterá la liquidación del Ejercicio 1947-48.

Los depósitos de acciones habrán de hacerse hasta el día 17 del corriente en: La Coruña, Banco Pastor